

Національна бібліотека України ім. В. І. Вернадського
Служба інформаційно-аналітичного забезпечення
органів державної влади (СІАЗ)

Резонанс

Передрук матеріалів дозволяється лише
після погодження з СІАЗ: siaz@pochta.ru

№ 42

11 червня 2013 р.

РЕЗОНАНС

Бюлетень матеріалів оперативної інформації електронних видань
Додаток до журналу “Україна: події, факти, коментарі”

№ 42 2013

Для керівників та їхніх референтів

Засновники:

Національна бібліотека України імені В. І. Вернадського
Служба інформаційно-аналітичного забезпечення
органів державної влади (СІАЗ)

Головний редактор

В. Горовий, д-р іст. наук, проф., заступник гендиректора НБУВ

Редакційна колегія:

Т. Гранчак, Ю. Половинчак, Л. Чуприна

Заснований у 2003 році
Виходить двічі на тиждень

Адреса редакції:

НБУВ, просп. 40-річчя Жовтня, 3, Київ, 03039, Україна
Тел. (044) 524-25-48, (044) 525-61-03
E-mail: siaz@pochta.ru
www.nbu.gov.ua/siaz.html

Передрук — тільки з дозволу редакції

© Національна бібліотека України
імені В. І. Вернадського, 2013

ЗМІСТ

У центрі уваги 3

Аналітичний ракурс

Симоненко О.

Выборы мэра Киева - возможная реальность? **10**

Законодавча влада 28

Виконавча влада 35

Політика 46

Економіка 50

Економіка України в контексті
світових кризових тенденцій..... **54**

У ЦЕНТРИ УВАГИ

Вступне слово Президента до щорічного послання до Верховної Ради про внутрішнє і зовнішнє становище України

2012 рік вчергове продемонстрував суперечливість та мінливість сучасного світу. Непевні тенденції відновлення світової економіки після жорсткої кризи 2008-2009 рр. змінилися загостренням кризових проявів у провідних країнах світу, і насамперед - на Європейському субконтиненті. Економічні негаразди зазвичай супроводжуються підвищенням рівня соціальної напруженості, а прагнення країн світу віднайти оптимальні шляхи антикризових дій формують непрості геополітичні тенденції.

Усі ці процеси мають об'єктивний характер. Відсторонитися, уникнути цих змін не зможе жодна країна. Яким шляхом має рухатись Україна, щоб зайняти гідну позицію у цих глобальних трансформаціях, зберегти й наростити динаміку соціально-економічного розвитку? Відповідь одна: наша держава має продовжувати стратегію реформ, спрямованих на модернізацію всіх сфер суспільного життя.

Основою нової хвилі українських реформ стала Програма економічних реформ на 2010-2014 роки «Заможне суспільство, конкурентоспроможна економіка, ефективна держава». Логіка Програми побудована з огляду на проголошені Україною євроінтеграційні орієнтири та цілі досягнення економічної стабільності й розвитку.

Програмою було поставлено мету – досягти структурної модернізації економіки за рахунок вирішення низки завдань. Зокрема, завдяки створенню клімату, сприятливого для підприємництва та бізнес-ініціативи, стабілізації державних фінансів і формування стійкої фінансової системи, модернізації інфраструктури та реформування ЖКГ, підвищення рівня енергетичної безпеки, імпортозаміщення і розвитку внутрішнього ринку, створення ринку землі. Успіх цих

перетворень є ключем для досягнення національної конкурентоспроможності, забезпечення стійкого економічного зростання.

Не менш важливою ціллю політики реформ було визначено збереження і розвиток людського та соціального капіталу. Насамперед – за рахунок підвищення ефективності та стабільності соціального захисту, поліпшення якості й доступності освіти та медичного обслуговування. Такі зміни необхідні, аби припинити нарощування соціального розшарування, створити гідні умови для людей. Адже розвиток економіки – єдиний шлях до реального поліпшення умов життя кожного українського громадянина.

Сьогодні Україна впевнено долає непростий шлях перетворень. За рахунок дерегуляції діяльності бізнесу були суттєво спрощені дозвільні та реєстраційні процедури, встановлено прозорі механізми започаткування й закриття бізнесу. Звужено сфери прямого адміністративного контролю з боку держави, вдалося уніфікувати адміністративні послуги.

Реалізація податкової реформи сприяла спрощенню адміністративних процедур для платників податків. Послідовно знижується податкове навантаження на бізнес. Зменшуються ставки податку на прибуток, розширюється практика автоматичного відшкодування ПДВ, удосконалюється спрощена система оподаткування, обліку та звітності для суб'єктів малого підприємництва.

Розпочалася поетапна модернізація реального сектору економіки. Прискорилося технологічне оновлення у низці базових галузей промисловості. Активно здійснюється політика диверсифікації енергопостачання та підвищення ефективності енергоспоживання. Україна суттєво зменшила залежність від імпорту газу, створила передумови для нарощування обсягів видобутку власних енергоносіїв, зокрема нетрадиційних. Розпочата активна робота в напрямі реформування транспортної інфраструктури, зокрема залізничного та авіаційного транспорту, розвитку морегосподарського комплексу.

Важливим напрямом модернізації стало реформування агропромислового комплексу. Триває підготовка нової законодавчої бази для запровадження ринкового обігу земель сільськогосподарського призначення.

В основі цих законодавчих ініціатив - необхідність створити нові стимули для інвестицій у розвиток вітчизняного сільського господарства й водночас максимально захистити інтереси та майнові права селян – власників землі.

Окрема увага приділяється інвестиціям у людський капітал. Впроваджується нова система охорони здоров'я, оновлюється технологічно-інформаційна база української освіти.

Незважаючи на економічні труднощі, в Україні вдалося забезпечити позитивний соціальний ефект від економічних заходів. У 2012 році, попри чергове загострення світової кризи, ми знайшли можливість реалізувати низку важливих соціальних ініціатив. Значна частина здійснених заходів мала виражений адресний характер і стосувалася підвищення соціальних стандартів для найменш захищених категорій громадян.

Нових рис набула регіональна політика. У багатьох регіонах вже розроблено власні стратегічні програми розвитку, визначені цілі та конкретні завдання, необхідні для їх реалізації ресурси. Для сприяння всебічному розвитку територій створено Державний фонд регіонального розвитку. Політика реформ уже принесла позитивний ефект. В Україні вдалося стримати негативний вплив європейської депресії 2012 р. У багатьох країнах Європи рівень життя населення суттєво знизився. В Україні вдалося цього не допустити.

Зміни відбувалися не лише у соціально-економічній сфері. Одним із вагомих досягнень курсу модернізації став динамічний розвиток громадянського суспільства в Україні. Посилюється вплив громадськості на прийняття державних рішень. Створено новий механізм забезпечення прозорості та відповідальності влади, закладений в Законі про доступ до публічної інформації.

Активні й небайдужі громадяни відіграють дедалі більшу роль у боротьбі з корупцією. Активна підтримка громадськими організаціями планів європейської інтеграції сприяє зближенню позицій Європейського Союзу і України у процесі переговорів щодо лібералізації візового режиму та переходу до плану дій із запровадження безвізового режиму. Сьогодні Україна пододала «стратегічну паузу». Це – основний здобуток

останніх років. Тепер головне – не зупинятися на досягнутому. На порядку денному – подальше реформування системи державного управління, перехід до моделі держави, орієнтованої на обслуговування потреб громадян. У кожному місті, районі має з'явитися сучасний центр надання адміністративних послуг. У кожному з них повинен надаватися гарантований перелік найбільш запитуваних громадянами та бізнесом послуг. Вони мають надаватися протягом мінімального терміну.

Найближчим часом має запрацювати Єдиний державний портал адміністративних послуг, який зробить можливим здійснити перехід до дистанційного отримання паспортів, довідок, заміни посвідчень водія або реєстрації нового бізнесу громадянами.

У 2013 році будуть зроблені нові кроки для посилення боротьби з корупцією. Продовжиться робота над відпрацюванням механізмів персональної відповідальності чиновників усіх рівнів за реалізацію завдань упровадження реформ. Зросте відповідальність за порушення вимог законодавства з питань надання адміністративних послуг.

Ще одним важливим напрямом реформування стане робота над оновленням Конституції України. Необхідно усунути нечіткість принципу народовладдя, неефективність механізмів формування та відповідальності найвищих органів державної влади, створити реальні гарантії незалежності судів та прокуратури, встановити баланс повноважень між місцевими органами державної влади та органами місцевого самоврядування, який відповідатиме потребам сьогодення.

Для того, щоб на жодному з етапів конституційного реформування не знижувалася планка професійних вимог і громадянської відповідальності, продовжить роботу Конституційна Асамблея. В її роботі нині беруть участь провідні науковці Національної академії наук України, галузевих академій, наукових установ і вищих навчальних закладів, представники громадянського суспільства та місцевого самоврядування, правозахисних організацій і незалежних експертно-аналітичних центрів, а також представники парламентських і позапарламентських політичних сил.

Світова економіка на початку 2013 року не пододала стагнацію. Провідні економічні центри демонструють нестабільне зростання або залишаються у стані рецесії. Глобальний попит на ключові товари українського експорту також залишатиметься низьким. При цьому конкурентна боротьба на світових ринках стає дедалі жорсткішою. За таких умов для того, щоб забезпечити усталений соціально-економічний розвиток, Україні необхідно активізувати пошук внутрішніх резервів, прискорити модернізацію виробництва, підвищити його конкурентоспроможність.

Цього року необхідно прискорити структурні реформи в національній економіці й водночас знайти відповідь на нові виклики, породжені глобальною економічною кризою. Найближчий період стане значним випробуванням для України, важливим тестом політики реформ і розвитку.

Використовуючи державне фінансування та стимулювання конкретних економічних програм і проектів, необхідно підтримати національного виробника, допомогти експортерам, реалізувати політику імпортозаміщення. В умовах кризи і скорочення попиту украї важливо прискорити процес оновлення виробничих фондів, стимулювати впровадження технологічних інновацій та енергозберігаючих технологій. Це єдиний шлях до підвищення конкурентоспроможності вітчизняної економіки.

Не менш важливо й надалі вносити необхідні зміни у податкове та бюджетне законодавство. Їх мета – забезпечення соціальної справедливості, виконання бюджету, стимулювання економічного зростання і розвитку територій.

Вельми важливо забезпечити консолідацію та максимально ефективно використання фінансових ресурсів держави. Для цього потрібні зміни у фінансовій системі, у т.ч. ухвалення спеціальних законів про діяльність Банку розвитку, Агентства з питань страхування експорту та кредитування експортерів. Водночас держава не повинна намагатись підмінити своїми діями приватну ініціативу. Стандартні механізми «ручного керування» ставатимуть дедалі менш ефективними. Не розподіл бюджетних коштів, а створення макроекономічних умов для всебічного

розвитку приватного бізнесу, підприємницької ініціативи стають ключовими рушіями зростання.

Великий, середній та малий бізнес повинні мати максимально можливу економічну свободу. Тому поліпшення бізнес-клімату та продовження процесу дерегуляції, упорядкування та спрощення системи надання адміністративних послуг залишаються найважливішими пріоритетами.

Конкретні підходи й етапні орієнтири політики відновлення динамічного економічного зростання закріплено у Програмі активізації розвитку економіки. В її основі – відродження реального сектору економіки завдяки здійсненню політики імпортозаміщення, стимулювання розвитку високотехнологічних галузей, створення нових робочих місць.

Стратегічна мета і сутність нової Програми полягають не тільки в тому, щоб прискорити зростання макроекономічних показників. Це важливе, але підпорядковане завдання. Її основна мета – змінити саму модель соціально-економічного розвитку України, перевести національну економіку на рейки інтенсивного випереджального зростання за рахунок впровадження інновацій, розкриття інвестиційного потенціалу.

Прискорення розвитку національної економіки дасть можливість продовжити послідовний курс на підвищення рівня добробуту наших громадян. У 2013 році основним пріоритетом стануть соціальні інвестиції у майбутнє, у тих, хто будуватиме і розвиватиме Україну впродовж XXI століття.

Пріоритетом соціальної політики держави має бути підтримка сімей із дітьми. Сьогодні велика кількість сімей відчуває на собі негативний вплив фінансової скрути. Більшість українців мають обмежені можливості дати своїм дітям якісну освіту, забезпечити повноцінний фізичний і творчий розвиток. Державна підтримка таких сімей має бути суттєво збільшена.

Окрему увагу необхідно приділити дітям з особливими потребами, виховання і розвиток яких потребують значних зусиль і коштів. Обов'язок держави – допомогти таким дітям і сім'ям, у яких вони виховуються.

У кожному регіоні мають бути створені Центри денного перебування для дітей-інвалідів. У цих закладах з дітьми працюватимуть не лише вихователі, а й реабілітологи.

Важливий блок завдань – охоплення особливим піклуванням дітей, які мають проблеми зі здоров'ям. Оперативно мають вирішуватися питання забезпечення таких дітей життєво необхідними засобами реабілітації – протезними, ортопедичними виробами, засобами спілкування та обміну інформацією. Вони не повинні опинятися на узбіччі повноцінного життя.

В Україні й досі трапляються непоодинокі випадки відмови матері від дитини у пологовому будинку. Хоча здебільшого держава здатна допомогти матерям, які опинилися у важких життєвих обставинах. Тому в кожному регіоні мають бути створені центри матері і дитини, де їм надаватиметься відповідна підтримка. Базовим пріоритетом соціальної політики має стати забезпечення всебічного розвитку кожної дитини. Для досягнення цієї мети вже у 2013 році необхідно забезпечити розвиток державної та підтримку приватної дошкільної освіти, створення нових центрів творчості, гуртків, секцій, організацію літніх шкіл із залученням до їх роботи провідних вітчизняних фахівців і вчених, реалізувати програму «Інтелектуальне майбутнє України», спрямовану на підтримку обдарованої молоді. Кожна дитина в Україні має отримати гарантовану можливість для розкриття і реалізації своїх талантів.

2013 рік стане роком дитячої творчості. Підтримка дитячої енергії, таланту, жаги до знань і досягнень – саме такі завдання ми ставимо перед державою. Адже в цьому – майбутнє нашої держави. Талант наших дітей – це наша найкраща стратегічна інвестиція.

Українські політики від виборів до виборів шукають різні гасла. Намагаються достукатись до сердець громадян. Але я глибоко переконаний: ідея оновленої, духовної, творчої України об'єднає всіх українців (*Офіційне інтернет-представництво Президента України* (<http://www.president.gov.ua/news/27879.html>). – 2013. – 6.06).

О. Симоненко, науч. сотр. «СІАЗ» НБУВ, канд. полит. наук

Выборы мэра Киева – возможная реальность?

В конце мая истек пятилетний срок полномочий мэра Киева и депутатов городского совета столицы. По настоянию оппозиции парламент уже несколько раз рассматривал проект решения о назначении выборов в Киеве, но провластные фракции отказывались поддерживать это решение, ссылаясь на необходимость заключения Конституционного Суда Украины (далее – КС) об особенностях этих выборов.

Как известно, представители Партии регионов 19 марта обратились в КС представлением, в котором попросили судей найти выход из правовой коллизии, сложившейся относительно выборов в Киеве. Согласно закону о выборах депутатов местных советов, городских, сельских и поселковых председателей, все очередные местные выборы в Украине должны проходить в один день раз в пять лет.

Последние очередные выборы депутатов местных советов состоялись в октябре 2010 г., но в Киеве они не проводились. Полномочия депутатов Киевсовета, избранного на пять лет на внеочередных выборах в 29 мая 2008 г., заканчиваются в июне, поскольку киевский городской голова Л. Черновецкий 1 июня 2012 г. досрочно сложил свои полномочия.

30 мая КС Украины обнародовал решение, по которому выборы в местные советы, а также сельских, поселковых и городских голов, избранных на внеочередных выборах, состоятся одновременно на всей территории Украины в последнее воскресенье октября пятого года полномочий советов или председателей, избранных на очередных выборах 31 октября 2010 г.

КС Украины постановил, что выборы Киевского городского совета и выборы мэра Киева должны пройти в октябре 2015 г.

Суд аргументировал такое решение тем, что одномоментное проведение выборов, которое было введено последними

изменениями в Конституцию, имеет большее значение, чем периодичность таких выборов, которой следует придерживаться в соответствии с международными конвенциями.

Об этом в ходе официального разъяснения решения суда по делу о выборах в Киеве заявили в КС Украины.

При этом, как отметил заместитель главы КС Украины С. Винокуров, продолжение сокращения сроков или срока полномочий органов местного самоуправления, избранных на внеочередных выборах, является временной мерой, направленной на реализацию механизма одновременного проведения всех очередных выборов, что не препятствует реализации конституционного права граждан участвовать в управлении государственными делами.

Традиционного брифинга после обнародования решения КС не произошло.

Многие СМИ тиражируют информация о том, что не все судьи КС согласны с решением об очередных выборах местных советов Киева, а также мэра Киева. Как отмечают издания, дискуссию среди судей вызвало то, что в решении КС сказано, что «продление сроков полномочий органов местного самоуправления, избранных на внеочередных выборах, является временной мерой... и не препятствует реализации прав граждан».

В решении также упомянуто, что КС обращался за консультациями в ряд юридических вузов и научных учреждений, но их мнения не приводятся.

При этом в вопросе выбора мэра Киева КС констатировал, что очередные выборы городского главы нельзя проводить до 2015 г. «Я не понял, почему принято такое решение, почему нет ни слова о внеочередных выборах», – заявил представитель Верховной Рады в КС А. Селиванов. «Мы ждали этого разъяснения. Мы (аппарат ВР) поддержали представление депутатов, уточнив, что нужно разъяснить ситуацию в Киеве, где нет легитимного руководителя, а есть только временно исполняющий обязанности», – подчеркнул он.

В свою очередь оппозиция уверена, что в 2013 г. должны состояться очередные выборы киевской власти, поскольку полномочия действующего Киевсовета истекли 2 июня 2013 г.,

и поэтому требует как можно скорее назначить дату выборов в столице.

Например, партия «Свобода» призывала киевлян продемонстрировать власти позицию относительно проведения выборов в столице.

Активисты киевских общественных организаций и представители оппозиционных политических партий 2 июня устроили пикет у стен КГГА с требованием как можно скорее провести выборы городского головы и городского совета Киева. Как сообщает пресс-служба организации «Наступ», всего в акции приняли участие около 300 активистов. Активисты принесли с собой баннер с таймером легитимности Киевсовета. Они требовали назначить дату новых выборов, а депутатов просили сдать свои мандаты. Также активисты вывесили символическую надпись «Закрывается до выборов» над входом в административное здание. Члены оппозиционных политических партий пришли на акцию без партийной символики. Прийти на акцию без партийных флагов призвал 1 июня один из организаторов митинга, активист гражданской компании «Освободим Киев вместе» Е. Соболев.

Участники пикета держали транспаранты – Киеву выборы!, Прочь режим руйнации, Освободим Киев вместе, Киев принадлежит нам, Киевзраду – прочь! Выйди на улицу, верни свой город.

Как известно, представители Киевсовета к пикетчикам так и не вышли.

Как сообщили участники митинга, они намерены проводить активную работу с населением украинской столицы во всех районах города для того чтобы поднять людей на более массовые протесты и добиться смены нынешней киевской власти.

В частности, народный депутат Украины А. Ильенко (фракция «Свобода») заявил, что: «Другого пути нет, если мы будем следовать по другому пути, нас просто не услышат. Очевидно, что это должны быть только уличные массовые акции протеста».

При этом «свободовец» отметил, что не в компетенции КС назначать дату выборов: «Это исключительно компетенция Верховной Рады Украины, и КС не может перебрать на себя

полномочия других органов власти... Именно поэтому люди должны выходить на улицы и требовать выполнения конституционных прав», – подчеркнул А. Ильенко.

Он назвал «политически заангажированным и юридически абсурдным» решение КС, обнародованное 30 мая. По словам оппозиционера, теперь свое слово должна сказать киевская община, потому что «только она может защитить свои базовые конституционные права и заставить власть изменить позицию».

Между тем глава аналитической службы ВО «Свобода» Ю. Левченко отметил, что в решении КС о местных выборах не сказано, что киевские местные выборы должны состояться именно в 2015 г. «Это решение только регламентирует дату проведения любых очередных местных выборов. Зато у Верховной Рады никто не забирал полномочия в любой момент назначить внеочередные местные выборы обычным голосованием в 226 депутатов», – сказал он.

На своей странице в Facebook он также выразил удивление, что СМИ интерпретируют решение КС как обязательное проведение выборов в Киеве в 2015 г. «Например, не надо далеко ходить, берем заголовок с УП: Выборы мэра Киева и местных советов должны состояться в 2015 – КС. Не выборы, а очередные выборы! А для чего тиражируется эта манипуляция? Для того чтобы убить людям в головы, что, мол, «суд принял решение, уже никто ничего сделать не сможет, поэтому сидите себе тихо и ждите 15 года», – пояснил аналитик.

В свою очередь партия УДАР, начиная с 3 июня, будет считать нелегитимным проведение заседаний нынешним составом Киевсовета. Об этом говорится в заявлении партии УДАР, опубликованном 30 мая в пресс-службе партии. «Решение по выборам в Киеве – это не толкование Основного закона, а манипуляция Конституции, которая ведет к разрушению существующих механизмов народовластия. Ведь отменены не просто выборы в столице. Этим решением фактически ставится под сомнение роль украинского народа как единственного источника власти в Украине. Руками Конституционного Суда партия власти лишает киевлян права на выбор, самоуправления», – говорится в заявлении партии.

В УДАРе подчеркнули, что считают отмену выборов в органы местного самоуправления или перенос сроков их проведения по основаниям, не предусмотренным законом, нарушением прав граждан. А значит, поскольку истек срок полномочий и киевского городского головы и Киевского горсовета, в столице должны состояться выборы и мэра, и рады.

Лидер фракции УДАР В. Кличко отметил, что представители фракции УДАР в Киевсовете после 2 июня не будут участвовать в деятельности этого органа. Также В. Кличко считает, что выборы в Киеве перенесены, поскольку В. Янукович боится за результаты выборов Президента. Такое мнение он озвучил на пресс-конференции в Киеве по поводу решения КС, который решил, что очередные выборы в Киеве должны состояться в 2015 г. «Я прекрасно понимаю, зачем это делается, поскольку В. Янукович помнит 2004 г., когда он проиграл выборы, потому что Киев его не поддержал. Понимая, как важно влиять на город перед 2015 г., Президент делает все, чтобы не потерять влияние на Киев», – заявил В. Кличко. Вместе с тем он заверил, что его политическая сила будет делать все, чтобы выборы мэра и Киевсовета состоялись в этом году. «Мы будем обращаться в Верховную Раду, ко всем политическим силам, чтобы назначить выборы Киевского городского совета и городского головы осенью ... Очень не хочется жить в банановой республике», – сказал лидер УДАРа. На вопрос, будет ли его фракция в Киевсовете слагать мандаты, В. Кличко ответил: «Этот совет и так нелегитимен. Мы можем положить мандаты, подарить их, но они уже все равно нелегитимны». Вместе с тем он заявил, что его фракция продолжит общаться с избирателями и следить за действиями большинства в Киевсовете. На вопрос, на какую должность он будет баллотироваться – Президента или мэра Киева, В. Кличко сказал, что не хочет комментировать рейтинги, потому что они «виртуальные». При этом на вопрос, есть ли кандидатура у оппозиции, он ответил, что есть. «Я не уполномочен озвучивать согласованного кандидата от оппозиции. Для этого должны сидеть рядом другие представители оппозиционных сил. И мы должны сделать заявление, что та или та кандидатура является со-

гласованной для всех трех оппозиционных сил на выборах мэра», – заявил В. Кличко. При этом он сообщил, что УДАР будет инициировать создание Киевского общественного совета. В. Кличко отметил, что этот совет «будет выполнять представительские функции в столице – в частности, будет обсуждать проблемы жизни в городе Киеве и будет предлагать пути решения проблем».

О том, что 30 мая 2013 г. Конституционный Суд Украины принял «откровенно заказное решение» о переносе выборов киевского городского головы и Киевского городского совета на 2015 г., говорится и в заявлении объединенной оппозиции «Батьківщина», распространенном пресс-службой политсилы. «... Киевский городской совет после 2 июня 2013 будет нелегитимным и неправомочным принимать любые решения. Поэтому мы требуем от Центральной избирательной комиссии отменить полномочия депутатов Киевского городского совета, “обнулить” партийные списки и депутатские мандаты, в том числе фракции ВО “Батьківщина”. Указанное решение Конституционного Суда лишает киевлян права на местное самоуправление, подрывает основы демократии и народовластия в Украине ... Объединенная оппозиция считает, что функции Конституционного Суда необходимо передать Верховному Суду Украины как высшему органу конституционной юрисдикции. Необходимые законопроекты будут немедленно внесены на рассмотрение парламента и после победы демократических сил обязательно будут приняты. Конституционный Суд своими заказными решениями окончательно дискредитировал себя как независимый судебный орган...», – говорится в пресс-службе «Батьківщини». А. Яценюк отметил, что один из программных принципов оппозиции – ликвидация КС, передача полномочий конституционной юрисдикции Верховному Суду, привлечение к ответственности судей КС, «в том числе за изменение Конституции без воли народа Украины, антиконституционную отмену льгот для украинцев и лишение граждан права избирать себе власть». «Попов новый “майдан” в Киеве организовывать не будет», – добавил глава фракции «Батьківщина» А. Яценюк.

В этом же духе продолжает критиковать решение КС о проведении выборов в 2015 г. народный депутат Н. Томенко. «Это решение в значительной степени прогнозируемо», – заявил он. Нардеп напомнил, что перед принятием этого решения обсуждались и компромиссные варианты. Например, позволить в этом году проведение выборов мэра Киева, а выборы в Киевсовет отложить. «В целом, становится понятно, что выборы – это привилегия демократических стран. Пока очередная отсрочка выборов свидетельствует о том, что нынешняя власть не мыслит категориями демократии», – отметил Н. Томенко. По его словам, тактическая причина такого решения КС в том, что власть «страшно боится» киевлян и Киева. «Накануне президентской кампании команда убедила В. Януковича в том, что слишком большой риск – иметь дело с Киевом и киевлянами, которые могут показать неожиданный результат и, таким образом, полностью перечеркнуть возможность В. Януковича победить на президентских выборах в 2015 г.», – считает Н. Томенко. Таким образом, по его словам, самоуправление в Киеве и право киевлян голосовать на выборах были принесены в жертву будущей президентской кампании нынешнего президента.

Решение КС о том, что выборы должны проходить в 2015 г., показало, что в Украине нет Конституционного Суда. Об этом «Комментариям» заявил экс-народный депутат от «Батьківщини», защитник Ю. Тимошенко С. Власенко, передает «Цензор.НЕТ». «Решение любого суда должно быть не только законным, но и легитимным и справедливым, а не так, что судьи оправдывают свои решения, или еще хуже – черное называют белым, а белое – черным. К сожалению, комментировать решение Конституционного Суда невозможно, потому такого института в Украине не существует. Есть учреждение, которое почему-то называет себя “Конституционным Судом”, а все делают вид будто это и есть “Конституционный Суд”», – отметил он.

Таким образом, оппозиция выступает за ликвидацию КС Украины и передачи его полномочий Верховному Суду.

Также оппозиция намерена блокировать парламент. Об этом в эфире радио «Эра» заявил представитель фракции

ВО «Батьківщина» А. Черноволенко. «Оппозиция стоит перед вопросом блокирования трибуны из-за решения КС», – сказал он. По его мнению, именно Верховная Рада виновна в том, что выборы не были назначены. «Виновны не Киевский горсовет и не Конституционный Суд, на который давили. Виновна Верховная Рада, которая не назначала выборы еще год назад, которая не рассмотрела соответствующие законопроекты», – пояснил депутат. Также он отметил, что именно поэтому пикетировать КГГА нет смысла.

И следующее, что намерена сделать оппозиция, это обратиться в Венецианскую комиссию по поводу решения КС Украины о сроках местных выборов в Киеве. Об этом заявил журналистам народный депутат Ю. Одарченко (фракция «Батьківщина»). «Даже сегодня видны неуместности, вытекающие из формулировок, представленных в решении КС», – подчеркнул он. По словам депутата, оппозиция уже подготовила третье постановление – о назначении даты внеочередных выборов мэра Киева и депутатов Киевсовета на 27 октября 2013 г.

Как сообщают СМИ, в Верховной Раде Украины 30 мая зарегистрирован проект постановления, которым предлагается назначить выборы мэра Киева и депутатов Киевсовета на 27 октября 2013 г. Авторами законопроекта, который был зарегистрирован под № 2175а, являются народные депутаты от «Батьківщини» А. Черноволенко, Ю. Одарченко и В. Яворивский, а также представительница УДАРа Н. Новак, сообщает «Украинская правда». Текст проекта постановления «О назначении внеочередных выборов Киевского городского головы и депутатов Киевского городского совета (27 октября 2013)» на официальном сайте парламента пока отсутствует.

В этом контексте следует отметить, что народный депутат от фракции «Батьківщина» В. Яворивский на осень прогнозирует социальный взрыв в Украине, в частности, из-за ситуации с назначением выборов в Киеве на 2015 г. Как отметил В. Яворивский, 30 мая депутаты от «Батьківщини» подали в ВР «постановления на все случаи жизни». Отвечая на вопрос о том, сможет ли пройти в парламенте законопроект, поданный оппозицией, учитывая, что Верховная Рада уже скоро

уйдет в отпуск, В. Яворивский отметил: «Сейчас бросать чепчики было бы неразумно. Идет лето, 12 июля начинаются уже парламентские каникулы, поэтому сказать, что будет что-то летом, очень сложно. Но будет 24 августа, будет акция оппозиции, а они набирают размах. И если тогда еще некоторые будут заняты другими делами, то, думаю, что осенью обязательно будет социальный взрыв в Украине. И в первую очередь это должны сделать киевляне, чтобы доказать, что мы здесь не транзитом, это наша земля, наш город и мы имеем право на свою власть».

«Ни в коем случае ждать мы не будем. В нашем антиправовом государстве я уже ничему не удивляюсь, поэтому решение Конституционного Суда меня не удивило, я его предвидел. Это время, которое они выигрывали, как бы изучая ситуацию, Конституцию, чтобы сшить решение. Понимая, что решение антиконституционное, они искали обтекаемые фразы, чтобы издать этот документ», – уверен политик. При этом В. Яворивский подчеркнул, что КС не назначил выборы, а лишь рекомендовал их провести в 2015 г. «Фактически, он же не имеет права назначать выборы. Он только разъяснил, что выборы должны проходить одновременно. Но он эти выборы в 2015 г. не назначил, и никто, кроме Верховной Рады, этого сделать не может. Сделает ли она это, будем видеть ...» – говорит оппозиционер.

Принять как можно скорее закон о досрочных выборах в столице также призвали общественные активисты.

Зато в Партии регионов обещают зарегистрировать постановление о проведении киевских выборов в 2015 г. «Мы регистрируем проект постановления о проведении выборов в те сроки, которые указаны в решении КС», – сказал депутат от ПР В. Макеенко. По его словам, Киевсовет будет легитимным до следующих выборов. «Депутаты Киевсовета прекратят свои полномочия в тот момент, когда будет выбран новый состав Киевсовета. Мы имеем время для того, чтобы прийти к согласию и принять единый закон о столице, где объединить должности главы Киевской городской администрации и председателя Киевсовета, чтобы в столице был действительно один хозяин», – добавил политик.

«Регионал» А. Близнюк выразил также мнение о том, что «если они (оппозиция) согласятся на проведение выборов Киевсовета в 2015 г., но отметят, что мэра у нас нет и надо бы его избрать, – что ж, будем об этом говорить, выбирать дату проведения внеочередных выборов». Однако оппозиционер Ю. Одарченко считает: «Выборы только городского председателя выглядят глупо – без легитимного Киевсовета у него не будет полномочий».

Партия регионов выполнит решение КС Украины о проведении выборов депутатов Киевсовета и столичного городского головы в 2015 г., заявил первый заместитель председателя фракции Партии регионов М. Чечетов. «Дальше наша позиция следует как во всех нормальных парламентах стран – исповедуя европейские демократические ценности, мы выполним под козырек любое решение КС, не читая, без комментариев. Если мы хотим строить правовое государство, мы должны принимать решения КС как аксиому», – сказал он.

М. Чечетов отметил, что по части выборов не было правового решения. «Было политико-правовое (решение), на котором мы уже раз обожглись, когда не было конституционного решения в части третьего тура (президентские выборы 2004 г.) и сами приняли решение провести третий тур выборов. Это было неконституционное решение. Теперь те, кто кричали и настаивали на третьем туре, теперь кричат наоборот. Мы им говорили сразу, что это незаконное решение и зачем так было делать», – подчеркнул он. Политик отметил, что по выборам в Киеве так же не было правового решения – «хотели навязать политическое решение». «И для того чтобы не повторять и не наступать на грабли как в 2004 г., мы сделали единственное правильное решение – написали в Конституционный Суд». М. Чечетов также выразил мнение, что «кому-то хотелось побаламутить, построить площадку для будущих президентских выборов, дорваться до киевской кормушки, заработать на этом... киевлянам от этого ни холодно, ни жарко».

Вместе с тем политик отметил, что в Киеве есть власть и до момента принятия присяги новым составом Киевсовета полностью легитимен старый состав. «Есть глава администрации,

есть исполняющий обязанности мэра, Киев работает, два года киевская власть занимается делами», – сказал парламентарий. Он выразил убеждение, что «для киевлян это решение КС – как подарок», поскольку теперь около двух с половиной лет в Киеве не будет выборов. «Власть есть, пусть занимается хозяйственными делами, работает для киевлян», – подчеркнул он, добавив, что Партия регионов к выборам готова, «к любому решению в части проведения выборов».

Как сообщают СМИ, 31 мая, глава КГГА А. Попов также отреагировал на решение КС относительно проведения выборов в Киеве в конце октября 2015 г. «Киевский городской совет легитимен до избрания нового созыва, и Конституционный Суд это подтвердил своим решением. Я не могу комментировать решение Конституционного Суда. Решения судов нужно выполнять. В любом случае, Верховная Рада должна принять решение, и я уверен, что она его примет, исходя из решения Конституционного Суда», – заявил А. Попов. При этом он подчеркнул, что к выборам готов и уверен в своей победе на них.

Вместе с тем А. Попов уверил, что для него лучше, чтобы выборы мэра столицы прошли как можно быстрее. «Что касается выборов, то я уже заявлял о своей позиции: чем раньше они состоятся, тем легче и для Киева, откровенно скажу, и для меня лично», – заявил он. По словам главы КГГА, ему тяжело находиться в неопределенной ситуации, которая сложилась вокруг этих выборов. «Каждый день находиться в такой ситуации – будут или не будут... И во-вторых, есть случаи, что якобы чуть ли не я виновен в том, что они не происходят», – пояснил он.

То, что выборы в Киеве переносятся на 2015 г., связано с осознанием Партии регионов своего будущего поражения. Об этом заявил политический эксперт Аналитической группы «Левиафан» В. Мокан, комментируя соответствующее решение Конституционного Суда. По убеждению политолога, наиболее действенной реакцией оппозиции на решение КС могло стать сложение полномочий всех оппозиционных депутатов в Киевсовете. «Акции протеста против переноса столичных

выборов ни к чему, кроме пиара, не приведут. В то же время, если исходить из позиции, что 2 июня 2013 г. истекает срок полномочий Киевсовета, все сознательные депутаты должны сдать мандаты. И уже не важно, за что потом будет голосовать депутатское большинство А. Попова. Полупустой зал Киевсовета – лучшая иллюстрация нелегитимности этого органа и абсурдности ситуации в целом», – отметил В. Мокан. При этом политолог не исключил, что выборы в Киеве все-таки состоятся. По его словам, Верховная Рада может проголосовать за проведение внеочередных выборов киевского городского головы в этом году. «Решение КС еще не ставит точку в вопросе столичных выборов. Возможен такой политтехнологический сценарий, когда власть даст “добро” на досрочных выборах мэра Киева. Потому что если перевыборы Киевсовета представляют для них реальную проблему, то избрание городского головы – нет. Даже в случае победы на мэрских выборах оппозиционного кандидата, в распоряжении властей остается глава КГГА с полномочиями и подконтрольное большинство в Киевсовете. А когда этот победитель еще будет претендовать на роль кандидата в Президенты в 2015 г., Киев – хорошая возможность его нейтрализовать», – отметил он.

Борьба за столицу сегодня не принципиальна, ведь победа на очередных президентских выборах будет определяться не столько в столице, сколько в регионах. Такое мнение выразил политический эксперт В. Цибулько. «Вообще, и для власти, и для оппозиции существует интерес все-таки провести выборы мэра в ближайшее время, потому что мэр с ограниченными полномочиями не представляет никакой опасности, даже если это будет представитель оппозиционного лагеря», – отметил политический эксперт. «Если В. Кличко не будет участвовать в выборах киевского городского головы, победителем может стать необязательно оппозиционер. А, например, беспартийный пока А. Попов, которого выдвинет, например, новообъединенной “Рух”. На сегодняшний день для оппозиции борьба за столицу не принципиальна. Она носит скорее символический характер, ведь победа на очередных президентских выборах будет определяться не столько в столице, сколько в регионах», – отметил он.

А вот лидер Коммунистической партии П. Симоненко считает, что Партия регионов и оппозиция не хотят решение вопроса о выборах мэра Киева, поэтому договорились между собой и лишь играют с избирателями.

Экс-руководитель Верховной Рады В. Литвин написал в соцсети, что выходом из ситуации стало бы решение Парламента о проведении в Киеве внеочередных выборов в этом году с ограничением срока полномочий мэра и Киевсовета – до 2015 г. «Решение о продлении срока полномочий действующей власти еще на два года будет неконституционным, ограничивающим права избирателей», – сказал В. Литвин.

В то же время внефракционный нардеп П. Порошенко считает, что решение КС не имеет отношения к выборам киевского городского головы. «Полномочия Л. Черновецкого прекращены досрочно, и, соответственно, выборы в Киеве – это внеочередные выборы, а решение КС регулирует вопрос о проведении очередных выборов. Именно поэтому перенос выборов в Киеве на 2015 г. будет противоречить и этому решению КС», – считает П. Порошенко.

«Выборы в Киеве должны быть в этом году. Точка. Что касается выборов в Киевсовет, то КС выписал решение так, что почти не оставил никаких шансов сменить депутатский корпус», – отметил нардеп.

По его мнению, в связи с этим страну ожидают «оглушительные последствия». «И те, кто диктовал, и те, кто подписывал это решение, еще не раз пожалеют об этом. Я не хочу пугать, но разговоры о липовых каштанах и разбитых дорогах в Киеве будут выглядеть бледно на фоне того, что решения Киевсовета – нелегитимны, и ни один здравомыслящий инвестор не захочет иметь с нами дело. Как при этом будут решаться вопросы приватизации, инвестиций, долгов и так далее – вопрос к авторам проекта “Выборы Киевсовета-2015”», – сказал он.

П. Порошенко считает, что исполнители и организаторы «этого правового шабаша» не отдадут себе отчет о реальных последствиях данного прецедента не только для Киева, но и для всей страны.

Свое мнение, по поводу решения КС относительно выборов в Киеве высказал и экс-мэр Киева А. Омельченко.

«Я к этому решению отношусь так, как относятся все граждане, жители Киева и Украины, которые уважают и ценят Конституцию. Такие решения являются игнорированием закона. Это конституционное нарушение. Выборы (городского) головы уже должны были состояться. Выборы Киеврады должны состояться не позднее чем через 60 дней после 2 июня, после окончания срока полномочий! Если говорить о политической целесообразности, о которой так модно говорить и которая не дает право – но выходит, что дает возможность – нарушать конституционные законы, то можно и в 2015 г. проводить выборы, а можно не проводить вовсе. Но есть пословица: если не знаешь, как поступить, поступай по закону», – сказал экс-мэр Киева А. Омельченко. А. Омельченко также отметил, что решение КС имеет отношение только к очередным выборам глав и депутатов всех уровней территориальных общин. Относительно Киева, то это касается только очередных выборов депутатов городского совета, а до выборов главы городского совета это решение отношения не имеет, поскольку выборы главы городского совета в Киеве являются внеочередными. «Согласно этому решению, Верховная Рада должна принять постановление о назначении внеочередных выборов мэра Киева», – добавил он. По мнению А. Омельченко, КС вообще не должен был рассматривать это дело. «Если говорить о юридической стороне. На каком основании КС принял запрос депутатов – проводить в Киеве выборы, не проводить? А почему именно в Киеве? У нас в каждом селе, поселке, городе, городке закон действует один. А для Киева, столицы – тем более. КС должен был принять документы и письмом отправить в Верховную Раду. Это не дело КС – давать ответ, когда проводить выборы. Согласно Конституции, закону о выборах, это делается на основании постановления Верховной Рады», – отметил экс-мэр столицы. В то же время он выразил убеждение, что Верховная Рада не способна принять постановление, потому что нет политического единства.

По словам руководителя Аналитического центра «Пента» В. Фесенко, «решение было ожидаемым. Скорее всего, решили не рисковать и не проводить выборы городского головы

летом этого года (если бы их признали внеочередными). Логика в решении КС есть. Действительно, нужно проводить все местные выборы одновременно по всей стране. Но я сейчас назову аргументы, которые будут использовать и оппозиция, и эксперты. В Киеве нет мэра уже год и еще два не будет – это соответствует Конституции? По Конституции, срок полномочий всех органов местного самоуправления – пять лет. Исходя из решения КС, у нынешней Киеврады будет семь лет полномочий – это соответствует Конституции?» Эксперт убежден, что решение КС легализирует перенесение киевских выборов на 2015 г., но не делает ситуацию вокруг киевской власти легитимной. «Разумеется, оппозиция не будет признавать легитимным решение суда, можно даже прогнозировать, что в ближайшее время мы увидим блокирование работы Киеврады, – продолжает В. Фесенко. – Может даже так случиться, что в Киеве два года не будет полноценного, нормального местного самоуправления. Кто от этого выиграет? Определенные политические выгоды есть, но сам город от этого проигрывает ... Решение КС изменить уже нельзя. А если и можно, то только политическим образом через системный политический конфликт в Киеве. Я не уверен, что оппозиция сейчас способна на это. Более того, у меня есть большое подозрение, что оппозиция ожидала такого решения». «...На мой взгляд, она заблаговременно принесла киевские выборы в жертву президентским амбициям оппозиционных лидеров. Поэтому она особо и не боролась за киевские выборы, а пассивно смотрела, как власть реализовала свой сценарий через решение КС», – отмечает руководителя аналитического центра «Пента» В. Фесенко.

Вместе с тем следует отметить, что некоторые эксперты считают, что парламент просто обязан назначить в столице внеочередные выборы мэра и Киеврады. Например, председатель правления Центра политико-правовых реформ И. Колиушко уверен, что ключевое слово в решении КС Украины – очередные выборы. «Депутаты обратились с просьбой растолковать нормы, которые касаются проведения очередных выборов местных советов и городских председателей, а не ситуацию, сложившуюся в Киеве. Что касается очередных

выборов, то никаких вопросов по этому поводу быть не может», – пояснил И. Колиушко.

По его словам, КС Украины «достаточно правильно» все трактует на этот счет: согласно с внесенными в Конституцию изменениями, очередные выборы должны состояться в последнее воскресенье пятого года полномочий после очередных выборов. «Таким образом, никак нельзя считать, что КСУ запретил проводить выборы в Киеве сейчас. Здесь вообще ничего не сказано о выборах в Киеве», – подчеркнул он.

Эксперт также назвал непонятным пункт мотивировочной части решения КС, в котором предусматривается продолжение или сокращение сроков полномочий органов местного самоуправления, избранных на внеочередных выборах. «Этим суд, образно говоря, протянул какую-то руку помощи властям. Именно на этот абзац она будет опираться, назначая выборы на 2015 г. Однако тот же КСУ предусмотрительно не закрепил эту норму в резолютивной части решения. В сущности, отдав право принять решение о выборах Верховной Раде», – сказал эксперт.

Впрочем, профессор права Киево-Могилянской академии, народный депутат второго и четвертого созывов В. Мусяка заявил, что КС, вынося решение о назначении выборов в Киеве на октябрь 2015 г., нарушил несколько статей Основного закона. «В Конституции четко говорится – срок полномочий органа местного самоуправления – пять лет, и продлить полномочия можно только в одном случае – чрезвычайной ситуации. В данном же случае КСУ нарушил несколько статей Конституции – ст. 38 (право граждан выбирать и избираться в органы местного самоуправления), ст. 7 (право на местное самоуправление), ст. 141 (срок полномочий органов местной власти – пять лет и ни днем больше), ст. 85 (Рада обязана назначить выборы при соответствующих основаниях), – сказал В. Мусяка.

По его словам, решение КС, обнародованное 30 мая, создаст опасный прецедент незаконного продления полномочий органов власти. «Суд создал опасный прецедент – теперь возможно продлить и полномочия президента, и Рады, скажем,

с пяти до семи лет, если кому захочется, а 141-я статья, которой суд аргументировал свое решение, ни при чем, ведь в Конституции не сказано, что выборы в местные органы власти должны быть одновременными, это есть только в законе о выборах, имеющем низшую юридическую силу», – подчеркнул эксперт. Он также отметил, что ранее предлагал оппозиции проекты решений и обоснований о назначении выборов в столице, но они никого не заинтересовали. «Оппозицию устроит такое решение суда – они будут кричать “про злочинну владу”, а на самом деле просто не готовы взять ответственность за столицу, даже не договорившись о едином кандидате на будущих выборах», – заключил В. Мусияка.

В свою очередь социологическая группа «Рейтинг» с 20 по 26 мая 2013 г. провела телефонный опрос. Аудитория исследования: население Киева в возрасте от 18 лет и старше. Выборочная совокупность: 1002 респондента. Следовательно, если бы выборы мэра Киева проходили в мае 2013 г., то участие в них приняли бы около 60 % избирателей. Из них 35,9 % (среди тех, кто намерен принимать участие в выборах) поддержали бы В. Кличко, 17,1 % – А. Попова, более 11 % – П. Порошенко. Более 5 % избирателей поддержали бы Н. Томенко, около 4 % – А. Ильенко, около 3 % – Н. Катеринчука, около 2 % – А. Гриценко и О. Ляшко. Еще около 3 % проголосовали бы за других кандидатов. Как сообщается, каждый шестой не определился с выбором. По сравнению с мартом 2013 г. выросли рейтинги В. Кличко (с 31 до 36 %), П. Порошенко (с 7 до 11%) и Н. Катеринчука (с 1 до 3%). В то же время показатели А. Попова ухудшились с 20 до 17 %. Также уменьшилось количество респондентов, которые не определились с выбором (с 25 до 15 %).

Если бы выборы мэра Киева проходили в два тура и во второй тур бы вышли А. Попов и В. Кличко, то четверть опрошенных (среди тех, которые намерен голосовать) поддержали бы действующего руководителя города, более 70 % – лидера партии УДАР, около 5 % – не определились.

Если бы выборы мэра Киева проходили в два тура и во второй тур вышли А. Попов и П. Порошенко, то треть опрошен-

ных поддержали бы действующего руководителя города, 57 % – П. Порошенко, каждый десятый не определился.

Если бы выборы мэра Киева проходили в два тура и во второй тур вышли А. Попов и Н. Катеринчук, то около 40 % опрошенных поддержали бы действующего руководителя города, 47 % – лидера Европейской партии, 16 % – не определились.

Как отмечают социологи, в силу доминирования в столице оппозиционных настроений, распределение неопределившихся произошло в пользу кандидатов, которые в той или иной мере ассоциируются с оппозицией. Кроме того, А. Попов частично потерял сторонников в пользу П. Порошенко, поскольку их электораты довольно схожи – здесь значительный процент составляют люди старшего возраста. В то же время на молодежь ориентированы В. Кличко и Н. Катеринчук.

Таким образом, киевляне решение КС восприняли как правовой обман и лишение свобод. В соцсетях уже откровенно призывают не только выходить на улицу, а в знак протеста не оплачивать коммунальные счета. Откликнулись и общественные активисты.

Большинство ж экспертов считают, что ситуация со столичными выборами давно вышла за пределы правового поля и это решение – откровенно политическое. Они не исключают, что ситуация в Киеве приведет к массовым акциям протеста, которые станут стартом президентской кампании (*Матеріал підготовлено за використанням таких джерел інформації: ZN.UA (<http://zn.ua>). – 2013. – 20.05; Левіафан (<http://leviafan.org.ua>). – 2013. – 30.03; Обозреватель (<http://kiyany.obozrevatel.com>). – 2013. – 16.05; LB.ua (<http://lb.ua>). – 2013. – 30.05; Корреспондент.net (<http://korrespondent.net>). – 2013. – 31.05, 01.06, 02.06; Полеміка (<http://polemika.com.ua>). – 2013. – 30.05; Цензор.НЕТ (<http://censor.net.ua>). – 2013. – 30.05, 31.05, 2.06; NEWSru. (<http://rus.newsru.ua>). – 2013. – 30.05, 31.05; Українська правда (<http://www.pravda.com.ua>). – 2013. – 31.05).*

ЗАКОНОДАВЧА ВЛАДА

Голова Верховної Ради України В. Рибак у понеділок, 10 червня, зустрівся з Президентом України В. Януковичем.

Під час зустрічі було обговорено питання щодо роботи парламенту. Президент України дав згоду на проведення зустрічі за участі лідерів парламентських фракцій. В. Янукович зазначив, що він готовий внести зміни до свого робочого графіку на поточний тиждень, враховуючи важливість зустрічі, що запропонована В. Рибак (Офіційний портал Верховної Ради України (<http://iportal.rada.gov.ua>)). – 2013. – 10.06).

Нині немає нез'ясованих питань, через які парламент не може працювати. Про це заявив Голова Верховної Ради України В. Рибак на брифінгу, зазначивши, що не бачить підстав для блокування опозицією парламентської трибуни.

В. Рибак розповів про перебіг консультацій з лідерами фракцій, наголосивши, що всі проблемні питання було обговорено. Разом з тим він не виключив можливості проведення пленарного засідання за межами парламенту. «Я не хочу проводити сесію в іншому приміщенні, але ситуація дуже і дуже непроста», – сказав В. Рибак. «Я допускаю можливість виїзної сесії», – сказав Голова Верховної Ради, відповідаючи на уточнюючі питання. При цьому В. Рибак також не виключив можливості продовження роботи в сесійній залі, зазначивши, що о 16-00 депутати мають розглянути питання щодо призначення суддів (Офіційний портал Верховної Ради України (<http://iportal.rada.gov.ua>)). – 2013. – 6.06).

Голова Верховної Ради України В. Рибак вважає, що ситуація в парламенті обумовлена наближенням президентської виборчої кампанії.

Відповідаючи на запитання телеканалу «Рада», В. Рибак розповів про перебіг дводенних консультацій з лідерами фракцій, наголосивши, що всі проблемні питання було обго-

ворено, і наголосив на відсутності нез'ясованих питань, через які парламент не може працювати.

«Я не бачу питань, через які потрібно блокувати», – заявив керівник парламенту, додавши, що є питання, які потребують узгодження на рівні лідерів фракцій, «але це – робочі моменти».

Голова Верховної Ради зазначив, що 3 червня на засіданні погоджувальної ради було узгоджено всі питання порядку денного. «Я не думав, що буде блокування», – сказав він.

Нинішня ситуація в парламенті, вважає В. Рибак, пов'язана з тим, що «ми все більше і більше переходимо у стан виборів Президента». При цьому він нагадав, що до початку президентської кампанії ще півтора роки, і розкритикував дії лідерів опозиції, наголосивши, що парламент через блокування не може розглянути важливі для держави закони.

Відповідаючи на запитання щодо ймовірності проведення позачергового засідання парламенту, В. Рибак підтвердив, що відбувається збір підписів, і не виключив такої можливості у разі, якщо 150 депутатів підпишуться під відповідною вимогою. Ці підписи, за його словами, будуть перевірені (*Офіційний портал Верховної Ради України* (<http://portal.rada.gov.ua>). – 2013. – 7.06).

Цього тижня позачергова сесія Верховної Ради не відбудеться. Про це в коментарі ВВС-Україна заявив перший заступник глави парламентської фракції Партії регіонів М. Чечетов, передає УНН.

За його словами, на зустрічі лідерів парламентських фракцій із Президентом, яка має відбутися цього тижня, обговорюватиметься питання конструктивної роботи Верховної Ради, і подальша тактика Партії регіонів залежатиме від результатів цієї зустрічі.

«Цього тижня ми робимо паузу, а у вівторок (18 червня. – Ред.) прийдемо на сесію... Якщо у вівторок сесія відбудеться, – значить, працюватимемо (якщо опозиція продовжить блокування роботи парламенту. – Ред.) – ми просто перейдемо до іншого приміщення і будемо змушені провести сесію без них.

Всі необхідні для країни рішення будуть ухвалені», – сказав М. Чечетов. Політик уточнив, що Партія регіонів не ініціюватиме проведення позачергової сесії парламенту навіть у разі, якщо лідери опозиційних фракцій відмовляться зустрічатися з Президентом (*Українські Національні Новини* (<http://www.unn.com.ua>), – 2013. – 10.06).

Комітет з питань промислової та інвестиційної політики підтримує проект закону «Про внесення змін до Митного кодексу України у зв'язку з прийняттям Закону “Про підвищення конкурентоспроможності вітчизняного машинобудування на зовнішніх ринках”».

Законопроектом (реєстр. № 2136а) пропонується звільнити до 1 січня 2020 р. від оподаткування ввізним митом при ввезенні на митну територію України та поміщенні в митний режим імпорту сировини та матеріалів, комплектуючих виробів, що використовуються для потреб виробництва призначеної для реалізації виключно на експорт продукції машинобудування підприємствами-суб'єктами машинобудування, визначеними ст. 2 Закону України «Про підвищення конкурентоспроможності вітчизняного машинобудування на зовнішніх ринках», якщо такі товари не виробляються підприємствами на території України або коли ті, що виробляються, не відповідають міжнародним класифікаційним вимогам чи вимогам замовників продукції (послуг), визначених умовами контрактів.

Згідно з проектом, перелік та обсяги ввезення зазначених товарів (крім підакцизних) з визначенням їх кодів згідно з УКТЗЕД щороку має затверджуватися Кабінетом Міністрів відповідно до контрактів, укладених цими підприємствами. У разі порушення вимог щодо цільового використання зазначених товарів платник податку зобов'язаний сплатити ввізне мито відповідно до розд. XVIII Митного кодексу.

Метою прийняття законопроекту, зазначалося на засіданні комітету, є підвищення конкурентоспроможності вітчизняного машинобудування на зовнішніх ринках (***Офіційний пор-***

тал Верховної Ради України (<http://iportal.rada.gov.ua>). – 2013. – 10.06).

Комітет з питань екологічної політики, природокористування та ліквідації наслідків Чорнобильської катастрофи рекомендує парламенту прийняти за основу проект закону про внесення змін до Закону України «Про захист тварин від жорстокого поводження» щодо захисту тварин від насильства».

На засіданні комітету зазначалося, що законопроект (реєстр. № 2915) розроблено з метою посилення захисту тварин від жорстокого поводження, формування гуманного ставлення до тварин, що мешкають поруч із людиною.

Зокрема, проектом розширюється поняття «жорстоке поводження з тваринами» та вводиться ряд нових термінів: власник домашньої тварини, ідентифікація домашніх тварин та ідентифікаційний номер, реєстрація домашніх тварин, потенційно небезпечні породи собак, пункт тимчасового утримання (пункт карантування).

Згідно з документом, «жорстоке поводження з тваринами ?– це побої, знущання, залякування тварин; використання отрути проти тварин; застосування жорстоких способів у вихованні та годуванні тварин; залишення тварин без достатнього за фізіологічними показниками харчування та доступу до води; інші дії, що спричиняють тваринам невинуватну біль, каліцтво, травми, страждання і є несумісними з вимогами моральності й гуманності та забороняються законом».

Законодавче закріплення норми щодо обов'язкової реєстрації та ідентифікації домашніх тварин, вважають члени комітету, є певним кроком до запровадження європейських принципів щодо утримання домашніх тварин.

На думку членів комітету, запропоновані проектом зміни сприятимуть удосконаленню ефективності правової системи, спрямованої на покращення життя тварин (*Офіційний портал Верховної Ради України (<http://iportal.rada.gov.ua>). – 2013. – 10.06).*

Комітет з питань верховенства права та правосуддя рекоментує парламенту відхилити проект закону про внесення зміни до ст. 96 Цивільного процесуального кодексу України.

На засіданні комітету зазначалося, що проект (реєстр. № 2183) спрямований на вдосконалення цивільного процесуального законодавства в частині визначення порядку судового розгляду вимог про стягнення заборгованості за оплату житлово-комунальних послуг, захисту прав та інтересів громадян.

Так, пропонується виключити п. 3 із ч. 1 ст. 96 Цивільного процесуального кодексу, якою встановлені вимоги, за якими може бути видано судовий наказ. Зокрема, чинна редакція статті передбачає, що судовий наказ може бути видано в разі, якщо заявлено вимогу про стягнення заборгованості за оплати житлово-комунальних послуг, телекомунікаційних послуг, послуг телебачення та радіомовлення з урахуванням індексу інфляції та трьох відсотків річних, зарахованих заявником на суму заборгованості.

Під час обговорення народні депутати звертали увагу на те, що Міністерство юстиції, Верховний Суд та Вищий спеціалізований суд з розгляду цивільних і кримінальних справ, висловивши свої зауваження, вважають, що проект закону містить юридично необґрунтовані пропозиції. Зокрема, підкреслювали парламентарії, у висновках ідеться про те, що наказне провадження є спрощеним видом цивільного процесу, який сприяє швидкому захисту безспірних прав, що відповідає міжнародним принципам здійснення ефективного і спрощеного доступу до правосуддя так і інтересам кредитора.

Члени комітету зазначали, що чинний механізм розгляду цієї категорії справ у порядку наказного провадження, у разі відсутності спору, забезпечує економію процесуального ресурсу, а у випадку наявності спору, гарантує розгляд справи в загальному порядку з викликом учасників судового процесу (***Офіційний портал Верховної Ради України (<http://portal.rada.gov.ua>). – 2013. – 10.06).***

Комітет у справах пенсіонерів, ветеранів та інвалідів підтримує проект закону про внесення змін до деяких законодавчих актів України про освіту щодо організації інклюзивного навчання.

Законопроектом (реєстр. № 2878) передбачено внесення змін до законів України «Про дошкільну освіту» та «Про загальну середню освіту» з метою забезпечення можливості отримання дітьми з особливими освітніми потребами, у тому числі дітьми-інвалідами, безоплатної доступної освіти в дошкільних та загальноосвітніх навчальних закладах. Зокрема, пропонується:

– поширити принципи інклюзивного навчання на всі типи дошкільних навчальних закладів при реалізації права дітей з особливими освітніми потребами, у тому числі з інвалідністю, на дошкільну освіту;

– гарантувати здобуття доступної і безоплатної повної загальної середньої освіти у державних і комунальних навчальних закладах громадянам України, незалежно від функціональних обмежень здоров'я;

– забезпечити можливість навчання в спеціальних та інклюзивних класах загальноосвітніх навчальних закладів дітей з особливими освітніми потребами, які частково або повністю утримуються за рахунок держави і потребують соціальної допомоги (тобто, перебувають в школах-інтернатах);

– забезпечити безоплатним гарячим харчуванням дітей з особливими потребами, які навчаються в загальноосвітніх навчальних закладах;

– встановити педагогічне навантаження вихователя (асистента вчителя) класів з інклюзивним навчанням у загальноосвітніх навчальних закладах на рівні вихователя загальноосвітньої спеціальної школи (школи-інтернату) – 25 годин на тиждень (*Офіційний портал Верховної Ради України (<http://portal.rada.gov.ua>). – 2013. – 10.06.*

Депутати підготували новий проект по усилению контролю над распространением информации в сети. Законо-

проект намерен обязать провайдеров блокировать доступ к ресурсам, пропагандирующим межнациональную вражду, жестокость, или нарушающим права и свободы граждан.

Законопроект «О защите информационного пространства» подал замглавы парламентского Комитета по вопросам законодательного обеспечения правоохранительной деятельности В. Олийнык (Партия регионов). Документ предусматривает ряд серьезных правок в Закон Украины «О защите общественной морали», направленных на контроль за работой сетевых ресурсов.

Таким образом, законотворцы решили не допустить размещения на сайтах адресного пространства украинского сегмента Интернета, электронных СМИ сведений, распространение которых запрещено законами. К таким сведениям депутат В. Олийнык отнес пропаганду войны, межнациональной или межрелигиозной вражды, насилия, жестокости, информацию, где есть призывы к свержению государственной власти, конституционного строя, нарушению территориальной целостности Украины, а также посягающую на права и свободы человека. В случае одобрения законопроекта провайдерам придется удалить подобные ресурсы из сети в течение суток после соответствующего решения суда по требованию СБУ или МВД.

Законопроект предписывает обязать провайдеров по первому требованию СБУ или управления МВД по борьбе с киберпреступностью предоставлять сведения о своих абонентах и потребляемых ими сервисах. Провайдеров также лишат права информировать пользователей о передаче таких данных правоохранителям.

Представители медиаорганизаций называют такую инициативу опасной. «Определения запрещенной информации в законопроекте весьма расплывчатые, – говорит исполнительный директор Института массовой информации В. Сюмар. – Непонятно, кто будет проводить ее анализ, ведь экспертную комиссию по защите общественной морали Кабмин решил ликвидировать».

Эксперт также обращает внимание на намерение внести СБУ в список госорганов, которые отвечают за исполнение закона об общественной морали. «По нашей информации,

в СБУ в последнее время формируется группа специалистов по вопросам интернета. Ничего хорошего накануне президентских выборов это не сулит», – прогнозирует она.

Участники интернет-рынка также взволнованы новым законопроектом. «Нас вновь хотят заставить шпионить за абонентами и сообщать о них правоохранителям без решения суда, – сетует глава правления Интернет Ассоциации Украины Т. Попова. – К тому же, посягать на чьи-то права и свободы может практически любая информация – что же нам теперь, совсем интернет закрыть?» (*Объектив* (<http://www.objectiv.tv/100613/85015.html>). – 2013. – 10.06).

Депутати від «Свободи» І. Фарион та Ю. Михальчишин внесли до парламенту законопроект, яким пропонується вилучення терміна «Велика Вітчизняна війна» з нормативно-правових актів України та навчальної літератури.

Відповідний законопроект був зареєстрований у понеділок.

Як написав на своїй сторінці у Facebook «свободівець» О. Аронець, депутати пропонують вилучити це слово як таке, що «спотворює історичну правду».

«Метою прийняття даного проекту Постанови є забезпечення правдивого й об'єктивного трактування історії України, утвердження історичної справедливості, збереження пам'яті про боротьбу за незалежність України проти всіх окупаційних режимів», – цитує пояснювальну записку О. Аронець (*Українська правда* (<http://www.pravda.com.ua>). – 2013. – 10.06).

ВИКОНАВЧА ВЛАДА

Відбулася телефонна розмова Президента України В. Януковича з президентом Республіки Білорусь О. Лукашенком.

Глави держав обговорили питання двосторонніх відносин, а також майбутній візит президента Білорусі до України

(Офіційне інтернет-представництво Президента України (www.president.gov.ua). – 2013. – 10.06).

Президент України В. Янукович підписав закони:

Закон № 239-VII «Про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо забезпечення рівності прав одиноких матерів та одиноких батьків»;

Закон № 255-VII «Про внесення змін до деяких законів України щодо Державної спеціальної служби транспорту»;

Закон № 285-VII «Про внесення змін до Закону України “Про статус ветеранів війни, гарантії їх соціального захисту”»
(Офіційне інтернет-представництво Президента України (www.president.gov.ua). – 2013. – 10.06).

Президент України В. Янукович зустрівся з рідними двічі Героя Радянського Союзу, льотчика-космонавта Г. Берегового.

Глава держави під час зустрічі підкреслив важливість вшанування героїв Великої Вітчизняної війни. В. Янукович зазначив, що в Україні докладається максимум зусиль для увічнення пам'яті про подвиг воїнів Великої Вітчизняної. «Ми проводимо значну роботу для того, щоб молоде покоління, школярі пам'ятали про цей безсмертний подвиг. Він повинен жити в пам'яті майбутніх поколінь», – підкреслив Президент. «На мою думку, ця пам'ять має жити вічно, і вона буде жити», – додав він.

Глава держави також подякував брату Г. Берегового Михайлу за мужність і героїзм, проявлені ним у тяжких боях. «Ви як учасник цієї війни пройшли через страшні іспити у своєму житті. Вам теж низький уклін і дай Боже Вам здоров'я», – сказав В. Янукович ***(Офіційне інтернет-представництво Президента України (www.president.gov.ua). – 2013. – 10.06).***

Президенти України та Республіки Сербія під час переговорів у Белграді обговорили питання активізації двосто-

ронніх відносин у торговельно-економічній сфері. Зокрема, ішлося про збільшення товарообігу між двома країнами.

Як повідомив В. Янукович журналістам у Белграді, вирішенню цих питань буде присвячений українсько-сербський бізнес-форум, який відбудеться в Белграді за участі глав держав. «Ми маємо досвід, який ґрунтується на нових підходах, на створенні умов для державно-приватного партнерства», – сказав Президент України.

У свою чергу Президент Сербії Т. Ніколич повідомив, що під час переговорів ішлося про двосторонню співпрацю в перспективних галузях, яка сприятиме підвищенню товарообігу між державами (*Офіційне інтернет-представництво Президента України (www.president.gov.ua).* – 2013. – 6.06).

Україна та Республіка Сербія домовилися про посилення взаємодії у рамках діяльності в Організації з безпеки та співробітництва в Європі (ОБСЄ), повідомив Президент України В. Янукович.

«Ми домовилися про посилення двосторонньої взаємодії в рамках українського головування в ОБСЄ та обмін досвідом у контексті головування Сербії у цій організації у 2015 р.», – сказав В. Янукович журналістам у Белграді після завершення українсько-сербських переговорів.

У свою чергу Президент Сербії Т. Ніколич подякував В. Януковичу за принципову позицію в питаннях Косово і Мітохії та підтримку цілісності й суверенітету Сербії. «Сербія цінує те, що український миротворчий контингент продовжує роботу в цьому регіоні», – сказав він (*Офіційне інтернет-представництво Президента України (www.president.gov.ua).* – 2013. – 6.06).

Президент України В. Янукович сподівається на ефективність роботи Міжурядової українсько-сербської комісії, п'яте засідання якої відбулося у квітні в Белграді.

«Покладаю надію, що Міжурядова комісія, яка створена, буде ефективно працювати», – сказав глава держави під час

зустрічі з Прем'єр-міністром, міністром внутрішніх справ Республіки Сербія І. Дачичем у Белграді. В. Янукович назвав недоліком відсутність активного діалогу між країнами. Він нагадав, що нинішній візит є першим офіційним візитом Президента України до Сербії. «Це був недолік, що ми до цього часу не посилювали наші взаємні відносини», – сказав глава держави.

На його переконання, українсько-сербський бізнес-форум, який відбудеться в Белграді, підтверджує бажання обох країн до співпраці. «Ми з Вами разом дамо той сигнал бізнесу, який буде поштовхом до активізації», – зазначив Президент України.

Він також повідомив, що в Україні чекають на візит Прем'єр-міністра Сербії восени цього року. «Сподіваюся, що активізація стосунків на високому рівні буде значно підіймати рівень співпраці», – підкреслив В. Янукович.

У свою чергу Прем'єр-міністр Сербії І. Дачич наголосив, що двом державам важливо і надалі розвивати політичні, економічні і культурні відносини. «Я отримав запрошення відвідати Україну і зроблю це, щоб надати черговий імпульс відносинам України та Сербії», – сказав він (*Офіційне інтернет-представництво Президента України (www.president.gov.ua)*. – 2013. – 6.06).

Угода про вільну торгівлю між Україною та Сербією може бути підписана восени під час візиту Прем'єр-міністра Республіки Сербія І. Дачича до України.

Про це повідомив Президент України В. Янукович, виступаючи на українсько-сербському діловому форумі в Белграді.

«Я вважаю, що восени цього року така можливість є у pana Прем'єр-міністра, щоб зі своїм колегою з України підписати цю угоду», – сказав глава держави.

За його словами, документ відкриє нові можливості для співпраці між двома державами із залученням ділових кіл.

В. Янукович назвав успішною роботу сторін з підготовки цієї угоди (*Офіційне інтернет-представництво Президента України (www.president.gov.ua)*. – 2013. – 7.06).

Обсяг прямих іноземних капіталовкладень в українську економіку за останній рік збільшився на 10 %, наголошує Президент України В. Янукович.

«Станом на кінець I кварталу 2013 р. загальний обсяг прямих іноземних капіталовкладень в економіку України становив більше ніж 55 млрд дол. США та збільшився в річному вимірі на 10 %», – сказав глава держави під час виступу на українсько-сербському діловому форумі в Белграді.

В. Янукович наголосив, що за підсумками 2012 р. приріст інвестицій в українську економіку становив близько 15 %. «Цього замало, але я хотів би сказати, що в цьому році ці обсяги збільшуються. Зростає роздрібна торгівля – майже 13 % у цьому році зростання», – зазначив він.

За словами глави держави, відповідно до урядового макроекономічного прогнозу в цьому році Україна очікує зростання ВВП на рівні 3,4 % за оптимістичним і 2,5 % за песимістичним сценарієм. «Проте не виключено, що протягом року ці передбачення будуть дещо скориговані у зв'язку з економічними процесами в Європі і у світі, тому що наші економіки вразливі», – сказав Президент (*Офіційне інтернет-представництво Президента України (www.president.gov.ua)*). – 2013. – 7.06).

Прем'єр-міністр України М. Азаров у Facebook зазначив, що його здивувало ставлення опозиціонерів у парламенті до щорічного Послання Президента.

«Мене найбільше вразило те, як поставилися так звані опозиціонери до щорічного Послання Президента. Вони цей серйозний фундаментальний документ навіть не стали читати. Може бути, з причини недостатньої освіти і підготовленості, а може тому, що їм це нецікаво. У будь-якому разі, дивно для політиків такого рівня таке ставлення до документа, де міститься аналіз поточної соціально-економічної ситуації в країні, а також заходи з розвитку країни, запропоновані Президентом. Але якщо це не цікавить наших опозиціонерів, тоді дозволено поставити запитання: що тоді для них важливо і цікаво?» – сказав М. Азаров.

Він висловив жаль, що черговий тиждень у Верховній Раді вкотре завершився безрезультатно. М. Азаров нагадав, що опозиційні фракції знову заблокували роботу Верховної Ради, і парламент не зміг ухвалити важливі для країни рішення. «Важко сказати, який привід для чергової блокади був придуманий», – зауважив він.

Прем'єр-міністр підкреслив, що те, що не працює парламент, – це дуже великий і негативний чинник у розвитку країни (*Урядовий портал (www.kmu.gov.ua)*. – 2013. – 7.06).

Усі лікарські препарати, що виробляються в Україні, відповідають європейському рівню. Про це заявив Прем'єр-міністр України М. Азаров під час програми «Іспит для влади» на Першому національному.

М. Азаров запевнив, що всупереч прогнозам скептиків, Україні вдалося запровадити європейські стандарти для вітчизняних фармацевтів і дотримуватися їх у виробництві лікарських препаратів. При цьому ніякого дефіциту ліків не спостерігалось.

«Зараз все, що виробляється в Україні, можна сміливо стверджувати, що це препарати, які відповідають європейському рівню», – сказав М. Азаров.

Для цього було зроблено чимало. Зокрема, було придбано і оснащено достатню кількість лабораторій, які можуть визначати якість ліків. Такі лабораторії відкрили у всіх областях. Також була посилена служба з контролю за лікарськими препаратами. Це дало змогу перейти на нові стандарти.

«Ми побачили, що ніякого скорочення, ніякого дефіциту не сталося. Навпаки – зараз наші препарати конкурують, і не тільки конкурують, а й навіть поставляються на експорт», – додав М. Азаров.

Рік тому була ще одна дискусія з приводу експерименту – пілотного проекту запровадження так званих референтних цін на препарати від гіпертонії. У результаті вжитих урядом заходів вдалося знизити ціни на ліки, при цьому зберігши їх асортимент в аптеках.

«В аптеках зберігся повний асортимент усіх препаратів для лікування гіпертонічної хвороби. Більше того, ціни знизилися на них, а кількість або обсяг закупуваних гіпертонічних препаратів зріс на 17. Це означає, що ті, хто раніше економив на своєму здоров'ї, отримали можливість купувати ці препарати», – заявив М. Азаров.

Але, за словами Прем'єр-міністра, уряд на цьому не зупинився. Нині приймається ряд заходів для поліпшення забезпечення ліками. Зокрема, щодо здешевлення таких життєво важливих препаратів, адже в багатьох сусідніх країнах вони коштують значно дешевше. Тому ситуація як із забезпеченням ринку ліками, так і з ціноутворенням буде набагато жорсткіше контролюватися *(Урядовий портал (www.kmu.gov.ua). – 2013. – 7.06).*

З підписанням Договору про зону вільної торгівлі з Євросоюзом для України відкриються великі можливості. Насамперед це стосується технологічної модернізації, підвищення продуктивності праці, впровадження нових інноваційних досягнень. Таку думку висловив Прем'єр-міністр України М. Азаров у програмі «Іспит для влади» на Першому національному.

За його словами, продукція нашого агропромислового комплексу, незважаючи на те, що в країнах ЄС на цю галузь виділяються величезні дотації, буде конкурентною в порівнянні з традиційними аграрними країнами ЄС. Цьому сприятимуть більш родючі землі, сприятливий клімат України і певна підтримка держави.

Також, вважає М. Азаров, на європейський ринок будуть поступово виходити і вітчизняні машинобудівні підприємства.

Особливу увагу, на переконання глави уряду, слід приділити розвитку ринку ІТ-послуг. «У цих галузях ми бачимо великий потенціал співпраці або нашої участі в проектах ЄС. Це такі найважливіші напрями, наприклад, як мікроелектроніка, нанотехнології, різні космічні напрями», – заявив М. Азаров.

«Ми повинні в ЄС увійти зі своїм певним поділом праці. Україна повинна бути цікава для цього ринку», – заявив глава

уряду. Він упевнений, що Україна може бути цікава європейському ринку, і може бути гідним партнером і гідним конкурентом. «Це не означає, що ми не дивимося на інші ринки. Якимось у нас так: або Митний союз, або ЄС. А чому ми не дивимося на колосальний потенціал китайського ринку, колосальний потенціал індійського ринку, інших азійських країн?» – заявив Прем'єр-міністр (*Урядовий портал (www.kmu.gov.ua)*. – 2013. – 7.06).

Меморандум про поглиблення взаємодії між Євразійською економічною комісією та Україною не суперечить міжнародним зобов'язанням України, заявив Прем'єр-міністр України М. Азаров у програмі «Іспит для влади» на Першому національному.

«Повірте, сама формула цього Меморандуму не суперечить жодній нашій домовленості: ні з Євросоюзом, ні з іншими країнами, з якими ми зараз ведемо економічні переговори», – підкреслив М. Азаров.

За його словами, на сьогодні створена робоча група в уряді, яка вивчає можливість приєднання до цілої частини угод, що визначають роботу трьох країн Митного союзу.

«Якщо з'явиться можливість приєднатися до цих угод без їх перегляду (тобто аналіз покаже, що вони нас задовольняють і влаштовують, і ніяких змін ми не будемо просити зробити в цих угодах), то ми винесемо ці угоди на підписання з подальшою ратифікацією в парламенті. Тобто ми зацікавлені створити такий режим наших відносин з Митним союзом, щоб якомога менше було перешкод», – сказав М. Азаров. При цьому він нагадав, що Україна готова працювати з Митним союзом за формулою «3+1», яка передбачає надбання Україною статусу спостерігача. «Україна отримає статус спостерігача в створюваному з 2015 р. Євразійському економічному союзі, а це більш глибокий ступінь інтеграції», – додав він.

Прем'єр-міністр зазначив, що умови, на яких Україні пропонувався вступ до Митного союзу, були дуже вигідними для нашої країни (наприклад, різке зниження ціни на газ, скасування експортного мита на нафту). Однак, сказав М. Азаров,

Україна не може вести себе, як непослідовна наречена: давати обіцянки, а потім від них відмовлятися.

Україна стала членом СОТ, підписавши цілий ряд двосторонніх угод та взявши на себе певні зобов'язання. «Скажіть, будь ласка, як ми можемо одним розчерком пера розірвати ці угоди?» – сказав М. Азаров.

Те ж саме стосується відносин з Євросоюзом та угоди про асоціацію та зони вільної торгівлі. «Для нас надзвичайно важлива така взаємодія з країнами ЄС», – заявив Прем'єр-міністр, додавши, що для України важливо підписати цю угоду з ЄС (*Урядовий портал (www.kmu.gov.ua). – 2013. – 7.06.*)

Завдяки державним програмам за 2010–2012 рр. більше 6 тис. українських сімей отримали власне житло. «У цьому році уряд ставить завдання надати підтримку ще 6700 родинам. На це передбачено в бюджеті відповідне фінансування», – сказав віце-прем'єр-міністр України О. Вілкул під час всеукраїнської селекторної наради з губернаторами та банківськими установами. Він також зазначив, що з початку року кількість будівельних майданчиків у рамках реалізації програм доступного житла зросла в дев'ять разів. Проектна кількість багатоповерхівок, що будуть побудовані, становить 77 із загальною кількістю 6,6 тис. квартир. Розпочато будівництво доступного житла в Дніпропетровській, Львівській, Донецькій, Київській, Миколаївській, Одеській, Харківській областях, а також у містах Київ та Севастополь.

«На сьогодні урядом реалізується п'ять державних програм доступного житла, у рамках яких за п'ять місяців 2013 р. уже більше 1500 українських сімей отримали державну допомогу», – сказав О. Вілкул.

Зокрема, у рамках Програми молодіжного кредитування за п'ять місяців було надано 117 кредитів під 3 % річних на період до 30 років. За умовами цієї програми громадяни мають зробити перший внесок у розмірі лише 6 % від вартості житла.

По програмі будівництва (придбання) доступного житла підтримкою держави скористалися 144 родини. За цією програмою держава компенсує 30 % від вартості житла, а

70 % суми сплачують громадяни. За програмою «Власний дім» було надано в цьому році 754 кредити. Вони надаються під 3 % річних на період до 20 років для будівництва власного будинку в сільській місцевості або його газифікацію.

За програмою здешевлення вартості іпотечних кредитів у цьому році житло придбали 475 громадян. Дана програма створює можливості для населення придбати житло в кредит фактично під 3 % річних. Термін кредитування – 15 років. Максимальна ставка кредиту – 16 %, із яких 13 % компенсує держава. Це дає можливість людям скористатися допомогою держави для покращення житлових умов. Наразі кредити можна оформити в Ощадбанку, Укрексімбанку та Укргазбанку.

За програмою забезпечення житлом інвалідів війни в цьому році буде придбано 220 квартир, розподіл яких відбувається на основі заявок облдержадміністрацій (*Урядовий портал (www.kmu.gov.ua). – 2013. – 7.06.*)

Під час офіційного візиту до Японії відбулася зустріч міністра екології та природних ресурсів України О. Проскуракова з депутатом палати радників парламенту Японії, лідером партії «Нью Комейто» (учасник правлячої коаліції).

Під час зустрічі міністр О. Проскураков відзначив значну роль підтримки парламенту Японії та правлячої коаліції в питаннях налагодження співпраці між Японією та Україною у сфері подолання наслідків аварій на атомних електростанціях Фукусіма-1 та Чорнобильській АЕС та відновлення радіактивно забруднених прилеглих територій.

Японська сторона у свою чергу відзначила, що на сьогодні існує досить значний інтерес у японського бізнесу щодо інвестування в екологічно орієнтовані інфраструктурні проекти в Україні та готовність правлячої коаліції сприяти залученню японських інвестицій до України.

Міністр О. Проскураков наголосив, що Міністерство екології та природних ресурсів України готове виступити посередником між японськими корпораціями та українськими компаніями в налагодженні партнерських зв'язків.

«Довіра й надійність – основні принципи японського бізнесу, і ми прагнемо, щоб співпраця з Україною розвивалася саме за таким принципом», – наголосив О. Проскураков (*Урядовий портал (www.kmi.gov.ua)*). – 2013. – 10.06).

Первый вице-премьер-министр Украины С. Арбузов встретился с делегацией Всемирного банка во главе с недавно назначенным исполнительным директором Всемирного банка Ф. Хеемскерком. В ходе встречи стороны обсудили стратегические вопросы дальнейшего взаимодействия.

С. Арбузов отметил положительную динамику сотрудничества с организациями Группы Всемирного банка, а также заверил делегатов в готовности Украины расширить направления и сферы сотрудничества – в частности, в работе над новыми проектами. Также было предложено возобновить проект прямой бюджетной поддержки и увеличить лимиты кредитования на портфель проектов Украины.

Ф. Хеемскерк отметил активную реализацию проектов украинского портфеля и готовность Всемирного банка к дальнейшему углублению сотрудничества. Было договорено о дальнейшем взаимодействии в подготовке следующего заседания Группы стран, которое состоится в конце мая следующего года в Украине. Предыдущее заседание прошло в июне в Грузии (*Електронні Вісти (http://elvisti.com)*). – 2013. – 7.06).

12–14 червня 2013 р. відбудеться 19 нарада уповноважених урядів України та Російської Федерації з виконання Угоди про спільне використання і охорону транскордонних водних об'єктів. Українську делегацію під час зазначеної наради очолюватиме уповноважений Кабінету Міністрів України, голова Держводагентства В. Сташук, а з боку Російської Федерації – уповноважений уряду Російської Федерації з виконання Угоди між урядом Російської Федерації і урядом України про спільне використання і охорону транскордонних водних об'єктів, заступник керівника Федерального агентства водних ресурсів І. Нікітін.

Під час засідання обговорюватимуться питання про хід виконання рішень 18 наради уповноважених Кабінету Міністрів України та уряду Російської Федерації; про пропуск весняної повені 2012–2013 рр.; про оцінку якості транскордонних вод та заходи щодо її поліпшення; про виконання водоохоронних заходів на транскордонних річках; про реалізацію «Плану заходів з відновлення та охорони транскордонних водних об'єктів басейну річки Десна на території Брянської та Чернігівської областей на 2012–2014 роки» за 2012–2013 рр.; про плани роботи заступників уповноважених сторін, робочих груп та експертів (*Урядовий портал* (<http://www.kmu.gov.ua>). – 2013. – 10.06).

В Україні повністю профінансовано перший транш державних соціальних допомог. Про це повідомив директор департаменту державної соціальної допомоги Міністерства соціальної політики В. Мушинін.

«За оперативною інформацією, кошти державних соціальних допомог вже перераховані в райони. Тож протягом цього тижня усі, кому вони призначаються, зможуть їх отримати в поштових відділеннях та відділеннях банківських установ. Загалом ці допомоги профінансовано майже на 3 млрд грн», – сказав він. В. Мушинін зазначив, що фінансування державних соціальних допомог, до яких належать «дитячі» гроші, виплати дітям-інвалідам та інвалідам з дитинства, а також з малозабезпеченості, відбувається вчасно та в повному обсязі (*Урядовий портал* (<http://www.kmu.gov.ua>). – 2013. – 10.06).

ПОЛІТИКА

В партії УДАР убеждены, что соглашение об ассоциации с ЕС должно быть подписано в этом году, на Вильнюсском саммите Восточного партнерства. Об этом лидер УДАРа В. Кличко и народные депутаты фракции сказали на

встрече с делегацией польского парламента и председателем сената Республики Польша Б. Борусевичем.

«В УДАРе осознают, что сегодня в Украине есть немало факторов, которые не способствуют европейской интеграции, в частности выборочное правосудие, но отмечают, что подписание Соглашения будет способствовать решению этих проблем. Поэтому УДАР считает, что соглашение должно быть подписано», – говорится в сообщении пресс-службы партии.

Польская сторона выразила обеспокоенность затягиванием с принятием законодательных актов в сфере евроинтеграции.

«Глава польского парламента считает, что потеря времени может негативно повлиять на подписание Соглашения об ассоциации. В частности, европейская сторона ожидает скорейшего рассмотрения в ВР закона “О прокуратуре”, который власть планирует вынести в сессионный зал только осенью», – говорится в сообщении.

«Ударовцы» отметили, что поддерживают все евроинтеграционные законы. «Это наша принципиальная позиция – отстоять необратимость европейского курса Украины, сделать нашу часть домашней работы по адаптации законодательства, принять качественные законы, необходимые для подписания Соглашения. Мы не дадим поменять внешний вектор Украины», – отметил В. Кличко (*Четверта Влада* (<http://4vlada.net>). – 2013. – 7.06).

Ю. Луценко готов вернуться к активному участию в политической жизни. «В Варшавском центре я прошел обследование и небольшую операцию. На более позднее время запланированы еще серьезные действия, но я полностью готов к полноценному участию в украинской политике», – сказал он.

Он также выразил мнение, что «акцию “Вставай, Украина!” нужно было завершить на пике, еще 18 мая» (*Четверта Влада* (<http://4vlada.net>). – 2013. – 10.06).

Вихід народних депутатів В. Кутового і В. Купчака з фракції «Батьківщина», які стали сьомою і восьмою її втратою, серйозно б'ють по іміджу А. Яценюка як керівника опозиції та потенційного кандидата в Президенти. Про це пише у своєму коментарі директор Українського інституту аналізу та менеджменту політики Р. Бортник. «Адже основна маса перебіжчиків – це “його люди”, які пройшли, і рекомендовані структурами «Фронту змін», – аргументує політолог.

Скоріше за все, відцентрові тенденції у фракції «Батьківщина» продовжаться, прогнозує він. Непрямим чином про це свідчить і фраза спікера В. Рибака, що до нього підходять депутати й приносять заяви про вихід із «Батьківщини», і заява В. Литвина про існування «ще чотирьох заяв», вважає Р. Бортник.

У будь-якому разі, продовжує він, уже сьогодні стає очевидним, що А. Яценюк не здатний утримати ситуацію у фракції під контролем і бути об'єднальною фігурою для найбільшої опозиційної команди, сформувати потрібний опозиції інформаційний потік. «Ну, а поки президентські перспективи А. Яценюка тануть разом із фракцією “Батьківщина”», – резюмує політолог (Укринформ (<http://www.ukrinform.ua>). – 2013. – 7.06).

У Хмельницькому відбулась акція «Вставай, Україно!». Колону демонстрантів очолювали лідери опозиції А. Яценюк та О. Тягнибок, В. Кличка з ними не було. Про це повідомили в прес-службі «Батьківщини» і «Свободи». У повідомленнях обох політсил не пояснюється, чому до акції не долучився В. Кличко, участь якого раніше анонсувалася. Попереду колони демонстранти несли великий синьо-жовтий прапор.

За інформацією «Батьківщини», до участі в опозиційній акції долучилися кілька тисяч людей.

За інформацією УМВС України в Хмельницькій області, акція відбулася без порушень громадського порядку. Як

повідомляв «Укрінформ», у МВС нарахували 1,8 тис. учасників акції в Хмельницькому (*Укрінформ* (<http://www.ukrinform.ua>). – 2013. – 9.06).

Наступний марш та мітинг у рамках опозиційної акції «Вставай, Україно!» відбудеться в Миколаєві. Про це в неділю, 9 червня, заявив журналістам перед початком маршу «Вставай, Україно!» в Хмельницькому один із лідерів опозиції А. Яценюк, повідомляє прес-служба «Батьківщини» (*Укрінформ* (<http://www.ukrinform.ua>). – 2013. – 9.06).

Об'єднавчий з'їзд політичних партій «Батьківщина» і «Фронт змін» планується цього тижня. Про це заявив один з лідерів «Батьківщини» О. Турчинов.

Він визнав, що об'єднання двох політсил відбувається не просто. «Не всі партії, безумовно, приймають цей процес, і це зрозуміло. Об'єднання – це завжди є шлях назустріч один одному. Єднання завжди вимагає якихось жертвних речей. Дехто турбується за свої посади, мовляв, прийдуть інші люди, збільшиться конкуренція і кількість кандидатів на ту чи іншу посаду, є такі проблеми, які змушують людей висловлювати іноді не зовсім адекватні речі. Але хочу вас запевнити, що цей процес невідворотний і відбудеться найближчим часом», – наголосив О. Турчинов (*Укрінформ* (<http://www.ukrinform.ua>). – 2013. – 10.06).

Председатель фракции «Батьківщина» А. Яценюк утверждает, что власти выделили 100 млн дол. для дискредитации его политической силы, передает «Украинская правда».

«Работа идет очень активно», – отметил А. Яценюк. При этом он добавил, что «цены на скупку депутатов поднялись». «Вы же видели, что наши заявили: начинали с 3 (миллионов), потом подняли до 5, потом до 7, а сегодня уже 10 миллионов», – сказал глава фракции. – Они работают жестко и

исключительно по “Батьківщині”, но думаю, что потом пойдут по другим».

Комментируя заявление В. Купчака, который вышел из фракции, о том, что А. Яценюк якобы лично угрожал ему физической расправой, депутат сказал: «Я не успел, но мне очень хотелось бы... Я знаю, что он взял 5 млн дол. и солгал народу Украины, когда положил руку на Библию и принял присягу. Он ушел из фракции, потому что он – политическая проститутка» (*Четверта Влада* (<http://4vlada.net>). – 2013. – 7.06).

Миссия Европейского парламента по наблюдению за судебными процессами над лидерами оппозиции в Украине предложила несколько вариантов освобождения экс-премьера Ю. Тимошенко. Об этом заявил экс-президент Польши А. Квасьневский, сообщает официальный сайт Ю. Тимошенко, со ссылкой на «Польское радио».

«Некоторые планы есть, предложения были сделаны, теперь мы ждем отзыв – и увидим. Европейский Союз определил три условия, которые необходимо выполнить, чтобы Соглашение об ассоциации с Украиной могло быть подписано в ноябре этого года на саммите Восточного партнерства в Вильнюсе. Это – реформа правовой системы, избирательного законодательства и дело Ю. Тимошенко.

Кажется, существует шанс, что до конца сентября в этих трех вопросах будут достигнуты результаты, которые позволят Евросоюзу утверждать, что условия для подписания Соглашения об ассоциации существуют», – сообщил А. Квасьневский (*Четверта Влада* (<http://4vlada.net>). – 2013. – 10.06).

ЕКОНОМІКА

Государственная служба статистики улучшила показатель снижения ВВП Украины в I квартале 2013 г. до 1,1 % – с 1,3 %. Следует отметить, что ранее Государственная служба статистики подтвердила индикатор роста реального ВВП

в прошлом году на уровне 0,2 %, опубликованный в январе этого года, до 1 408,9 млрд грн. Отметим, что за 2011 г. ВВП составил 1 316,6 млрд грн.

Таким образом, рост номинального ВВП за 2012 г., по информации ведомства, сохранился на уровне 0,2 % (*Минфин.com.ua* (<http://minfin.com.ua>). – 2013. – 10.06).

На підприємствах легкої промисловості Житомирщини виробляється 40 % тканин України. Про це УНН повідомили в прес-службі уряду.

За повідомленням, легка промисловість Житомирської області є однією з найважливіших серед галузей виробництва непродовольчих товарів. Щорічно зростає її внесок у загальнодержавне виробництво основних видів продукції в Україні. «Питома вага легкої промисловості області в загальнодержавному виробництві становить 9 %», – зазначив голова облдержадміністрації С. Рижук на урочистостях з працівниками галузі легкої промисловості з нагоди їхнього професійного свята.

На підприємствах легкої промисловості області виробляється 40 % українського випуску тканин, 30 % – взуття, по 17 % – панчішно-шкарпеткових виробів, костюмів і брюк, 6–9 % – робочого одягу, різноманітних жіночих і дівчачих виробів та ін. (*Українські Національні Новини* (<http://www.unn.com.ua>). – 2013. – 10.06).

Кабмін выставил на продажу пять предприятий.

Кабинет Министров Украины утвердил перечень объектов группы Г, подлежащих приватизации в 2014 г. Об этом говорится в распоряжении Кабмина от 5 июня 2013 № 382-р.

Согласно документу, в 2014 г. будет объявлено о приватизации следующих предприятий:

- ПАО «Донбасшахтобуд»;
- ЗАО «Ивано-Франковский локомотиворемонтный завод»;
- ГП «Украинский научно-исследовательский институт нефтеперерабатывающей промышленности «Масма»;

– ГП «Государственный институт по разведке и проектированию объектов связи “Укрсвязьпроект”»;

– ПАО «Автоматгормаш им. В. А. Антипова».

Напомним, что в целом за все время получить более 10 млрд грн от приватизации ФГИ удалось лишь дважды – в 2011 г., когда за 11 млрд был продан «Укртелеком», и в 2005 г., когда государство окончательно избавилось от «Криворожстали» за рекордные 24 млрд (*Левый берег* (<http://lb.ua>). – 2013. – 8.06).

Мировой опыт свидетельствует, что экономическая интеграция между странами обусловлена, как правило, интенсивной внешней торговлей. Но в Украине внешняя торговля пока не создала реальных предпосылок для интеграции ни с ЕС, ни с Таможенным союзом. Более того, эффективность внешней торговли Украины со странами-интеграторами падает. Об этом заявляет доктор экономических наук, профессор П. Гайдуцкий.

«На начало 90-х годов основные объемы внешней торговли Украины приходились на страны СНГ. Но за 16 лет доля стран ТС во внешнем товарообороте Украины сократилась с 49,3 до 36,7 %. Такое снижение товарооборота Украины со странами СНГ лишь частично компенсировалось за счет роста товарооборота Украины с ЕС. Главным образом это сокращение было компенсировано увеличением товарооборота с другими странами мира», – отметил экономист.

При этом П. Гайдуцкий подчеркнул, что эффективность внешней торговли Украины со странами – потенциальными интеграторами постоянно снижается. «Так, за последние 16 лет отрицательное сальдо внешней торговли Украины с ЕС возросло почти в восемь раз (с 1,2 до 9,2 млрд дол.) при росте товарооборота только в 5,4 раза. За этот же период отрицательное сальдо внешней торговли Украины с ТС тоже возросло почти в четыре раза (с 3 до 11,7 млрд дол.) при увеличении товарооборота только в 3,6 раза», – привел пример профессор. При этом сальдо торговли Украины с другими странами

мира за этот период было положительным, и оно возросло с 1 до 5,1 млрд дол., т. е. в пять раз, при росте товарооборота в 6,5 раза, отметил он. Об этом сообщает «Зеркало недели. Украина» (*Електронні Вісті* (<http://elvisti.com>)). – 2013. – 8.06).

Украина планирует в 2013 г. увеличить экспорт сельскохозяйственной продукции до 20 млрд дол. Об этом на пресс-конференции заявил министр аграрной политики и продовольствия Украины Н. Присяжнюк.

«По нашим подсчетам, реализация всех государственных проектов и программ даст нам возможность обеспечить продовольственную безопасность на 100 %, увеличить объем экспорта сельскохозяйственной продукции за два года до 22 млрд дол., в этом году мы уже планируем экспорт в размере 20 млрд дол., то есть нарастить его с 18 млрд дол. до 20 млрд дол.», – сказал Н. Присяжнюк.

Также министр отметил, что министерство планирует нарастить производство валовой продукции сельского хозяйства до 260 млрд грн в течение двух лет, увеличить поступления средств к сведенному бюджету до 48 млрд грн и увеличить инвестиции в АПК страны до 1,5 млрд дол. (*Finance.ua* (<http://news.finance.ua>)). – 2013. – 8.06).

Увеличение производства мяса птицы сельскохозяйственными предприятиями за январь – апрель этого года на 16,3 % позволило существенно повысить объемы экспорта, сообщили в ассоциации Украинский клуб аграрного бизнеса (УКАБ).

Эксперты поясняют, что в апреле Украина экспортировала 12 727 т мяса птицы, а это на 21 % больше, чем в предыдущем месяце, и в 2,5 раза выше аналогичного показателя прошлого года.

Согласно сообщению УКАБ, вывоз курятины был увеличен как в основные страны-импортеры, так и на другие важные рынки сбыта. В РФ в апреле было экспортировано 3627 т, что на 24 % превышает объемы предыдущего месяца. Реализация мяса птицы в Казахстан возросла на половину – до 2620 т.

При этом стремительно повысился экспорт украинской курятины в Иран: если в январе в эту страну было вывезено всего 199 т, то в апреле поставки составили 1683 т. Небольшие партии начали также экспортироваться в Таиланд и Суринам (Южная Америка). Положительным является тот факт, что экспорт украинской курятины достаточно дифференцированный и осуществляется в более чем 20 стран (*Минфин* (<http://minfin.com.ua>). – 2013. – 9.06).

В наличном обращении в Украине сегодня находится 234 млрд грн, что на 5 % больше, чем годом ранее. Об этом замглавы Нацбанка Украины В. Рычаковская заявила на брифинге. По ее словам, 20 млрд грн из этой суммы составляют наличные средства банков, остальное – внебанковский оборот.

Также В. Рычаковская отметила, что рост наличной массы – объективный процесс, связанный с общим развитием экономики и расширением ее объемов. «По этим причинам увеличение объема наличности сейчас наблюдается во всем мире. Мы изучали ситуацию в этом плане в ведущих развитых странах. В Евросоюзе, например, скорость увеличения объема наличных денег в обороте примерно такая же», – сказала она.

Замглавы Нацбанка добавила, что если рост отечественной экономики ускорится, то это может привести к пропорциональному расширению наличной базы денежной системы страны (*Finance.ua* (<http://news.finance.ua>). – 2013. – 10.06).

ЕКОНОМІКА УКРАЇНИ В КОНТЕКСТІ СВІТОВИХ КРИЗОВИХ ТЕНДЕНЦІЙ

Если тарифы на газ и тепло не будут повышены в этом году, динамика потребительской инфляции в основном будет зависеть от предложения фруктов и овощей нового урожая. Об этом заявила главный экономист Dragon Capital Е. Белан.

По ее словам, цены на ключевые подгруппы товаров и услуг, входящих в индекс потребительских цен, оставались стабильными. Продукты питания в целом также не подорожали,

хотя по некоторым видам продуктов движения цен были довольно существенными. «Так, цены на мясо и сахар возобновили рост в первый раз за семь-восемь месяцев. Также подросли цены на овощи и фрукты в связи поступлением на рынки продукции нового урожая. Но эти повышения были полностью компенсированы сезонным снижением цен на молочные продукты и яйца», – говорит Е. Белан.

Эксперт отметила, что в целом май не ознаменовался существенным изменением динамики потребительской инфляции: ИПЦ остается практически нулевым уже больше года. «Если тарифы на газ и тепло не будут повышены в этом году, несмотря на рекомендации МВФ, динамика потребительской инфляции в основном будет зависеть от предложения фруктов и овощей нового урожая. Перспективы сельскохозяйственного урожая пока остаются достаточно хорошими, и по итогам года показатель инфляции может составить 1–3 %. Низкая инфляция продолжит поддерживать реальные доходы и покупательную способность населения, но это вряд ли сможет придать значительный импульс экспортноориентированной украинской экономике», – подытожила Е. Белан (*Минфин* (<http://minfin.com.ua>). – 2013. – 9.06).

«Укрзалізниця» підвищує тарифи на залізничну перевезку вантажів.

В Україні вступив в силу Приказ Міністерства інфраструктури України «О внесении изменений в коэффициенты, которые применяются к тарифам Сборника тарифов на перевозку грузов железнодорожным транспортом в пределах Украины и связанные с ними услуги». Об этом сообщает пресс-служба Государственной администрации железнодорожного транспорта.

Согласно Приказу, в среднем за текущий год тарифы на перевозку грузов железнодорожным транспортом в пределах Украины будут проиндексированы на 4,6 %.

Индексация железнодорожных тарифов будет осуществляться поэтапно: в июне – на 4 %, с 1 июля – на 3 % и с 1 октября – на 2,8 %. Таким образом, на конец текущего года, по сравнению с соответствующим периодом 2012 г.,

общий показатель индексации тарифов составит 10,1 %, но определяющим является именно среднегодовой показатель – 4,6 %. Об этом сообщают «Украинские национальные новости» (*Електронні Вісти* (<http://elvisti.com>)). – 2013. – 8.06).

Золотовалютные резервы Украины начали снижаться.

Четырехмесячное наращивание Национальным банком золотовалютных резервов закончилось. В мае их объем сократился с 25,2 до 24,54 млрд дол., что ниже уровня начала года, свидетельствуют данные регулятора.

В НБУ объясняют, что майское сокращение было вызвано крупным погашением долгов перед Международным валютным фондом (968 млн дол.), а также выплатой по государственным облигациям на сумму 427 млн дол. Частично они были покрыты за счет размещения валютных ОВГЗ.

Сальдо интервенций Нацбанка в мае было позитивным и составило 395 млн дол.

Напомним, что за два последние года ЗВР Украины сократились на 10 млрд дол., причем только в 2012 г. было потеряно 7,2 млрд дол. На начало года резервы составляли 24,55 млрд дол. В НБУ заявляли, что нынешнего объема вполне достаточно для выполнения всех обязательств регулятора, в том числе и поддержки курса гривни в случае спекулятивного давления на него (*Левый берег* (<http://lb.ua>)). – 2013. – 7.06).

Публічне акціонерне товариство «Державна продовольча зернова корпорація України» (м. Київ) завершило I квартал 2013 р. із чистим збитком в 42,65 млн грн (за міжнародними стандартами фінансової звітності) проти чистого прибутку в 34,15 млн грн у січні – березні 2012 р. Про це говорять дані компанії в системі розкриття інформації Державної комісії з цінних паперів і фондового ринку України, передає УНН.

Чистий дохід від реалізації продукції підприємства скоротився на 5,8 % – до 132,896 млн грн, собівартість реалізованої продукції збільшилася на 18 % – до 102,309 млн грн.

Валовий прибуток ПАТ у січні – березні 2013 р. становив 30,587 млн грн, що на 43,7 % менше, ніж у I кварталі 2012 р.

Нагадаємо, що під контролем «Державної продовольчо-зернової корпорації України» перебуває найбільший в Україні земельний банк (площею понад 1 млн га), корпорація також є одним з найбільших виробників і експортерів зернових в Україні.

До складу ПАТ входить 45 філій.

Як повідомляло агентство, за підсумками 2012 р. ПАТ «Державна продовольча зернова корпорація України» отримало 395 тис. грн чистого прибутку за міжнародними стандартами фінансової звітності проти чистого збитку в 525,944 млн грн у 2011 р. (*Українські Національні Новини* (<http://www.unn.com.ua>). – 2013. – 10.06).

Венесуела оказалась на пороге гиперинфляции.

Потребительские цены в Венесуэле в мае 2013 г. возросли на рекордные 6,2 % к предыдущему месяцу, обозначив перспективу вхождения страны в период гиперинфляции.

По итогам первых пяти месяцев текущего года инфляция в стране составила 19,4 %, что почти равно показателю всего прошлого года (20,1 %). В мае 2012 г. рост потребительских цен был зафиксирован на уровне 1,6 %, в апреле этого года – 4,3 %.

Аналитики Goldman Sachs определяют гиперинфляцию как рост цен, превышающий 40 % в годовом исчислении. В Венесуэле этот показатель в мае достиг 35,2 %.

Одновременно темпы роста экономики Венесуэлы замедлились в I квартале до 0,7 %. Некоторые экономисты считают, что страна вступила в рецессию и по итогам года ее ВВП снизится на 1 %.

Напомним, что власти второго по численности штата Венесуэлы – Сулия ввели карточки на продукты (*Finance.ua* (<http://news.finance.ua>). – 2013. – 10.06).

Количество безработных в мире к 2015 г. достигнет 208 млн человек. Глобальная экономика постепенно восстанавливается после финансового кризиса, однако рост занято-

сти и сокращение неравенства в доходах более характерны для стран с формирующимися рынками и развивающихся, чем для развитых стран, говорится в докладе Международной организации труда в 2013 г.

Аналитики отмечают, что в большинстве стран с низкими и средними доходами по-прежнему сохраняется существенный разрыв между богатыми и бедными. Однако за период между 2010 и 2011 г. в 14 из 26 стран с развитой экономикой (данные по которым вошли в доклад) был отмечен рост неравенства доходов. Речь идет в том числе о Франции, Дании, Испании и США.

Таким образом, говорится в докладе, численность населения со средним уровнем доходов уменьшается. Причиной этого стало сочетание длительной безработицы, ухудшения качества рабочих мест и ухода работников с рынка труда.

В то же время во многих из этих стран вновь резко подскочили выплаты руководителям высшего звена, замороженные после начала глобального кризиса.

Тенденция общего роста безработицы в мире, указано в докладе, будет сохраняться: согласно подсчетам аналитиков МОТ, к 2015 г. количество безработных с нынешних 200 млн человек возрастет до почти 208 млн.

Ранее сообщалось, что сейчас безработица в еврозоне достигла нового максимума, а инфляция остается намного ниже ориентира Европейского центрбанка (*Finance.ua* (<http://news.finance.ua>). – 2013. – 10.06).

В США за прошлый месяц прибавилось еще 175 тыс. рабочих мест, но уровень безработицы при этом поднялся до 7,6 %.

Эти данные отражают неравномерность развития американской экономики по мере восстановления после рецессии 2009 г. Уровень безработицы по-прежнему намного выше привычной для страны отметки 5,8 %, однако близок к минимальному показателю за 4,5 года, отмеченному до начала кризиса. Власти США сообщили, что в прошлом месяце уровень без-

работицы возрос в сфере профессиональных и деловых услуг, в ресторанном бизнесе и розничной торговле.

Аналитики задаются вопросом, насколько сильно может снизиться уровень безработицы за ближайшие месяцы, пока Федеральный резерв рассматривает вопрос о том, продолжать ли поддержку экономики страны за счет масштабной скупки облигаций. Согласно последнему отчету, в мае продолжали искать работу 11,8 млн человек. Показатели лишь незначительно изменились по сравнению с апрелем, когда уровень безработицы составлял 7,5 %. Хотя основные фондовые индексы США остаются близко к рекордно высоким показателям, работодатели не торопятся нанимать много новых сотрудников. В некоторых отраслях экономики был отмечен рост, а затем вновь произошло замедление. При этом проблемный рынок недвижимости в последние недели демонстрирует признаки восстановления, а потребительские расходы в этом году вновь стали расти.

Согласно недавнему опросу, проведенному среди 1100 финансистов и менеджеров в компаниях по всей стране, представители деловых кругов начали более оптимистично смотреть на ситуацию в стране, и многие из них планируют расширение бизнеса.

Однако опрос среди сертифицированных аудиторов показал лишь небольшое увеличение числа компаний, которые в скором времени планируют нанимать больше сотрудников. Как отмечает аудитор Дж. Блейк, компании приветствуют экономический рост, однако хотят подождать, пока он ускорится: «Они должны почувствовать больше уверенности в том, что получают прибыли со своих инвестиций, прежде чем начинать массовый набор персонала. В квартальном опросе спрашивали, достаточно ли у них сейчас сотрудников в штате. И большинство отвечали, что на данный момент вполне достаточно», – сказал Дж. Блейк (*Минфин* (<http://minfin.com.ua>). – 2013. – 8.06).

Президент Франции Ф. Олланд считает, что кризис в еврозоне закончился. Такое заявление он сделал на встрече с японскими и европейскими предпринимателями в Токио.

«Следует понимать, что кризис в еврозоне завершен», – приводит его слова агентство. При этом он указал на необходимость притяжения в регионе мер по стимулированию роста и конкурентоспособности. По словам французского лидера, он намерен активно продвигать заключение договора об экономическом партнерстве между ЕС и Японией.

Ранее Еврокомиссия заявляла, что ожидает дефицит бюджета Франции в размере 3,9 % ВВП в текущем году и 4,2 % ВВП – в 2014 г. Крайний срок по сокращению показателя до уровня, равного или ниже 3 % ВВП, Еврокомиссия считает возможным передвинуть до 2015 г.

Согласно опубликованному 3 мая весеннему экономическому прогнозу Еврокомиссии, госдолг еврозоны продолжит расти в текущем и следующем годах. По итогам 2012 г. показатель составил 92,7 % ВВП. На текущий год ЕК прогнозирует 95,5 % ВВП, на следующий – 96,0 % ВВП в весеннем прогнозе против 95,1 % ВВП в 2013 г. и 95,2 % ВВП в 2014 г. в зимнем прогнозе.

Прогноз дефицита бюджета еврозоны тоже ухудшен: до 2,9 % ВВП региона на текущий год и 2,8 % на следующий год, с 2,8 % и 2,7 % в зимнем прогнозе соответственно (*Минфин* (<http://minfin.com.ua>). – 2013. – 8.06).

Инфляция в Китае в мае 2013 г. составила 2,1 % по сравнению с аналогичным периодом 2012 г. Об этом говорится в материалах Национального статистического бюро КНР.

По сравнению с апрелем 2013 г. уровень инфляции снизился на 0,3 п. п. – в четвертом месяце 2013 г. был зафиксирован рост цен на 2,4 %. Эксперты прогнозировали майскую инфляцию в КНР на уровне 3,5 %.

Китайский индекс цен производителей (Producer Price Index) снизился в мае текущего года на 2,9 % по сравнению с маем 2012 г. В апреле 2013 г. индекс цен производителей снизился на 2,6 %.

Эксперты предсказывали снижение индекса на 2,5 % (*Минфин* (<http://minfin.com.ua>). – 2013. – 10.06).

Правительство Великобритании объявит о начале распродажи акций банка Lloyds 19 июня 2013 г. Сообщается, что объявление о начале распродажи будет сделано министром финансов Соединенного Королевства Дж. Осборном во время ежегодного выступления перед бизнес-сообществом.

Напомним, в настоящее время в государственной собственности находится 39 % акций банка Lloyds. Их стоимость на открытом рынке может составить 26 млрд дол.

Вырученные от продажи ценных бумаг средства будут направлены на погашение дефицита британского бюджета.

Кроме того, по неофициальным данным, парламентская Комиссия по банковским стандартам может рекомендовать разделение другого крупного банка – Royal Bank of Scotland – на банк с «хорошими» и «токсичными» активами.

В 2008 г. правительство Великобритании вложило в спасение банка от банкротства около 70 млрд дол. В настоящее время государству принадлежит 81 % акций кредитной организации (*Finance.ua* (<http://news.finance.ua>). – 2013. – 10.06).

РЕЗОНАНС

Бюлетень матеріалів оперативної інформації електронних видань

Додаток до журналу “Україна: події, факти, коментарі”

№ 42

Бюлетень підготували:

Т. Гранчак, О. Симоненко, І. Соколова

Редактори: Т. Дубас,

О. Федоренко, Ю. Шлапак

Комп’ютерна верстка:

І. Соколова

Підп. до друку 11.06.2013.

Формат 60x84 $\frac{1}{16}$. Обл.-вид. арк. 2,45. Наклад 8 пр.

Видається в друкованому та електронному вигляді

Свідоцтво про державну реєстрацію КВ № 5358 від 03.08.2001 р.

Видавець і виготовлювач

Національна бібліотека України імені В. І. Вернадського
03039, м. Київ, просп. 40-річчя Жовтня, 3

Свідоцтво про внесення суб’єкта видавничої справи

до Державного реєстру видавців, виготівників і розповсюджувачів
видавничої продукції

ДК № 1390 від 11.06.2003 р.